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ZPRÁVY MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Informace o činnosti orgánů města

od 15. srpna 2011 do 15. září 2011

Rada města schválila:

Veřejné zakázky:
• Dodatek č. 1 Smlouvy o vytvoření a užití díla s autorem 

Petrem Novákem na vytvoření audiovizuálního DVD v rámci 
projektu NOVOPACKO – kraj zkamenělých stromů II

• kupní smlouvu s fi rmou Vaja spol. s.r.o., Machkova 1645, 149 00 
Praha 4, na pořízení rideru se sekací hlavou, křovinořezu 
a motorové pily v celkové výši 272.000,- včetně DPH

• kupní smlouvu s fi rmou Dagros s.r.o., 9. května 71, 289 21 
Kostomlaty nad Labem, na pořízení dvouosého vleku 
a dvoukolové káry o nosnosti 5 t, mulčovače za traktor 
a radlice na vyhrnování sněhu v celkové výši 570.720,- Kč 
včetně DPH

• Smlouvu o poskytnutí soft warové aplikace „e-manažer“ 
s fi rmou PORSENNA, o.p.s., Praha

• Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo s fi rmou 1. jizerskohorská 
stavební společnost, s. r. o., Pražská 392, 463 42 Hodkovice nad 
Mohelkou na akci: Regenerace příměstských rekreačních lesů 
v lokalitě Střelnice v Nové Pace – 2. etapa – část lesní cesty

• na základě uzavřené Smlouvy o postoupení práv a povinností 
a proběhlému výběrovému řízení na akci: Novostavba výrobní 
a skladové  haly ENIKA – Nová Paka, průmyslová zóna Vlkov, 
souhlasí s dohodou se společnosti ENIKA s.r.o. s dočasným 
využitím pozemků p.č. 3645/5 v k.ú. Nová Paka a 305/2 
v k.ú. Kumburský Újezd, ke skladování zeminy a stavebního 
materiálu po dobu realizace výše uvedené stavby

• Smlouvu o dílo s fi rmou OBIS, spol. s r. o., Přibyslavská 200, 
509 01 Nová Paka, na akci: Regenerace sídliště Studénka Nová 
Paka – VII. etapa – MŠ v ul. Husitská / Úprava chodníku

• Smlouvu o dílo s fi rmou OBIS, spol. s r. o., Přibyslavská 200, 
509 01 Nová Paka, na akci: Stavební práce – Nová Paka

Ostatní smlouvy:
• mezi městem Nová Paka a DIMATEX, spol. s r. o., o umístění 

a provozování kontejnerů na sběr nepotřebného textilu 
a párované obuvi

• o nájmu na část pozemku p.č. 4118/25 v rozsahu 21 m2 v k.ú. 
Nová Paka mezi Městem Nová Paka, Dukelské náměstí 39, 
509 24 Nová Paka a Správou železniční dopravní cesty, 
U Fotochemy 259, 501 01 Hradec Králové pro potřeby realizace 
akce: Nová Paka – ul. U Stadionu – dopravní opatření a nové 
parkoviště pro MěÚ

Majetky:
• prodloužení smlouvy na pronájem sloupů veřejného osvětlení 

a dalších nosičů s fi rmou Ing. Petr Svoboda, Havlíčkova 194, 
Jičín, PS-GRAPH, na dobu určitou  do 31. 8. 2012

• převedení sociální mobilní buňky a šatnové mobilní buňky do 
majetku 1. FK Nová Paka, Kotíkova 286

• Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo s fi rmou ART DUCKART, s. r. o., 
Raisova 6, 783 01 Olomouc - Nemilany, na akci: Regenerace 
příměstských lesů v lokalitě Střelnice v Nové Pace – 2. Etapa 
– část altán a vybavenost

Sociální služby:
• převedení 162 tis. Kč z provozní dotace na investiční dotaci za 

účelem nákupu nové průmyslové pračky pro ÚSSM Nová Paka
• dodavatele nové průmyslové pračky pro pečovatelskou službu 

značky GIRBAU model HS-013 LC-E dodavatele Kovoslužbu OTS, 
a.s. Tovačovského 2/92, 130 00 Praha 3, za pořizovací cenu 
162.000,- Kč včetně DPH

Finanční příspěvky:
• fi nanční příspěvek na organizaci slavnostního otevření Centra 

bez bariér ve výši 4.000,- Kč z prostředků RM ve prospěch o.s. 
Život bez bariér

úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM na www.munovapaka.cz

STŘÍPKY - INFORMACE - AKTUALITY

Nový školní rok již nabral plné obrátky a na velké letní prázdni-
ny mohou děti už jen vzpomínat. Mezi těmi, kteří na ně budou 
opravdu rády vzpomínat, a to i přes rozmary počasí, patří děti 
s diabetem. Když člověk dělá něco rád, dělá to zřejmě i dobře. 
To platí i o práci občanského sdružení diabetických dětí Králové-
hradeckého kraje, které má sídlo právě v našem městě. Během 
školního roku klub pořádá pro děti z okolí Nové Paky, Hořic, Lázní 
Bělohrad, Valdic, Sobotky, Jičína a dalších měst a obcí našeho 
kraje řadu akcí. Prakticky každý měsíc, s výjimkou ledna a září, 
je pro děti nějaká akce připravena. Diaklub na práci pro děti není 
sám. Spolupracuje s DDM Stonožka, automodelářským klubem, se 
střeleckým oddílem v Sopce, s potápěči na Rumchalpě, s pracov-
níky koňské farmy na rozhraní Staré a Nové Paky, kterou vede 
paní Pfefrová, se ZŠ Husitská i s majitelem sportovního centra 
panem Novákem.

Novopacký diaklub získal mezinárodní uznání
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Již po čtvrté v letošním roce uspořádal Diaklub Nová Paka ozdravný 
pobyt v Českém ráji, v pěkném pensionu Diana v Blatech u Jičína. 
Letos se akce zúčastnilo 43 dětí ve věku od 8 do 16 let, z toho 
36 s diabetem. Přijely celkem z 8 krajů České republiky: zastoupen 
byl nejen kraj domácí - Kálovéhradecký - ale také kraj Jihočeský, 
Karlovarský, Ústecký, Liberecký, Pardubický, Olomoucký, Středočeský 
a Hlavní město Praha. Přestože jsou v ČR registrovány dvě desítky 
diaklubů, jen několik z nich pořádá ozdravné pobyty pro děti. 
Ani letos nechyběli hosté. Na Dianu přijeli zástupci regionálního 
tisku i regionálního rozhlasu, a to s cílem natočit o dětech repor-
táž. Bohužel se řada dětí, díky postojům některých učitelů, během 
roku některých aktivit nedočká. Proto se pořadatelé snaží tento 
defi cit dětem vynahradit. Uvedené zpravodajské týmy letos obo-
hatil i tým České televize, který následně odvysílal o akci reportáž. 
Trefi l se právě do progamu, kdy děti besedovaly s profesionálním 
vojákem, účastníkem několika válečných misí, který přijel dětem 
vyprávět o životě v Afghánistánu. Pro děti byla návštěva štábu 
České televize opravdovým zážitkem.
Tým, který se o děti staral, byl tvořen vedoucími z řad rodičů 
a dále praktikanty z řad diabetických dětí starších 15 let. Na gly-
kémie dohlížel odborný zdravotní personál z fakultní nemocnice 
Vinohrady a ze Střední zdravotnické školy v Hradec Králové.
Akci navštívily i fi rmy, které v oblasti kompenzace diabetu mají 
nezastupitelné místo. V tomto roce mezi nimi nechyběla ani 
společnost NovoNordisk, jeden z největších mediálních gigantů. 
Skoro každý rok se vypraví do nějakého koutu naší planety, aby 
natočila reportáž o dětech z regionu. V roce 2010 se tým zaměřil 

na severní oblast Afriky. V roce letošním se reportážní tým vypra-
vil do Evropy. V ní si vybral Českou republiku a ze dvou desítek 
diaklubů právě ten novopacký. Natočil reportáž o chlapci z Prahy 
a o dívence z Valdic, která má diabetes teprve několik měsíců. 
Diaklub Nová Paka nebyl vybrán náhodou, již několik let je v zorném 
poli fi rmy NovoNordisk, která tábor pro děti přímo fi nančně podporu-
je. Je to hezký pocit, když se o práci našeho diaklubu dozví nejen děti 
z Královéhradeckého kraje a ostatních krajů, ale také diabetické děti 
za hanicemi ČR, neboť i k nim se zpracovaný materiál dostane.
Výbor sdružení věří, že se dětem podaří uspět i ve výtvarné 
soutěži, ve které Diaklub obhajuje 3. místo v ČR v kategorii dívek, 
kdy výkres zabalený v přepravním tubusu putoval až do Norska 
na evropské fi nále.
Na závěr patří poděkování panu hejtmanu Francovi a jeho nejbližsím 
spolupracovníkům, bez jejichž fi nanční pomoci by nebylo možné 
akce pro děti s diabetm v takovém rozsahu pořádat. Kdybyste se 
kteréhokoli člena sdužení, který ve svém volném čase a po práci 
pro děti program připravuje, zeptali, co ho těší nejvíce, dostali 
byste bezesporu jednoznačnou odpověď: shora uvedené úspěchy 
potěší, ale vůbec nejhezčím dárkem je spokojenost dětí. Uslzené 
tváře dětí jsou při skončení ozdravných pobytů vždy signálem, že 
se dětem na akci opravdu líbilo. Ono vysvědčení od dětí představuje 
pro všechny členy realizačního týmu vůbec největší cenu.

Miloslav Pačesný

Poznámka redakční rady: Město Nová Paka dotovalo v minulém 
školním roce Diaklub částkou 29 000 Kč.

Klub fi latelistů v Nové Pace si v letošním roce připomíná 75 let od svého 
vzniku. V roce 1936 se několik nadšenců dohodlo, že se budou pravi-
delně scházet za účelem výměny poštovních známek a vyměňování 
sběratelských zkušeností z praxe i odborné literatury. První ustavující 
schůze se konala za účasti 15 sběratelů dne 25. října 1936 a na základě 
jejich žádosti byl Zemským úřadem ustanoven 11. listopadu 1936 Klub 
fi latelistů v Nové Pace. Prvním předsedou byl zvolen Jan Pinc.
V klubu působila řada osobností. V prvních letech jeho činnosti 
zejména jeho jednatel, akademický malíř a grafi k Karel Štika, 
který svojí vzdělávací činností vychoval řadu nových fi latelistů. 
Později ing. Jan Glatt, dlouholetý novinkář klubu a vynikající zna-
lec československých známek. Vedoucím „mladých fi latelistů“ byl 
v 70. a 80 letech Zdeněk Malý, který se svými svěřenci dosáhl řady 
ocenění na mládežnických výstavách. Dlouholetým jednatelem byl 
Josef Tauchman. Byl aktivně činný v mnoha oraganizacích (hasiči, 
zahrádkáři fi latelisté...) a byl prakticky univerzálním sběratelem. 
Klub se během své rozvíjející činnosti postupně rozrůstal z pů-
vodních 15 členů až na 141 členů v roce 1951. Od té doby se počet 
pohyboval mezi 100 až 130 členy v roce 1990. Od tohoto roku 
počet trvale klesal až k současným 50 členům. I tak patří klub 
k největším ve východních Čechách.
V roce 1937 vystavovali členové své exponáty na Podkrkonošské 
výstavě poštovních známek v Semilech i na celostátní výstavě 
v Bratislavě a v roce 1938 na výstavě PRAGA 1938.

V roce 1947 se klub zúčastnil Výstavy podkrkonošského kraje 
v Nové Pace, kde získal medaili a odznak. V roce 1952 jsme se 
zúčastnili celostátní výstavy Bratislava 1952 a získali čestnou 
plaketu.
Významným počinem klubu bylo uspořádání vůbec první výstavy 
tvůrce československých známek, malíře a grafi ka Jiřího Švengsbí-
ra v Městském muzeu 6. - 13. prosince 1953.
Další větší výstavou, kterou klub pořádal, byla až Oblastní výstava 
mladých fi latelistů v roce 1979 v Suchardově domě. K 50. výročí 
klubu se konala výstava poštovních známek a pohlednic Nové Paky 
v Suchardově domě v roce 1986 a obdobná výstava k 60. výročí 
klubu v roce 1996 tamtéž.
70. výročí klubu jsme si připomněli výstavou známek zaměřenou 
na autory známek mající vztah k Nové Pace (Číla, Gross, Sucharda, 
Podzemná, Štika, Bouda...) v Městském muzeu v roce 2006. Jsme 
jedním z mála klubů v celé republice, který pořádá fi latelistické 
burzy každý měsíc a již 56 let.
V letech 1948 – 1965 byl klub členem různých Závodních klubů ROH 
při novopackých závodech, ale od 11. dubna 1965 je samostatnou 
organizací v rámci Svazu českých fi latelistů. Za 75 let své existance 
prodělal klub složitý vývoj i změny názvu poznamenaný dobou 
i politickou situací až k dnešnímu stavu.
Letošní 75. výročí vzniku si připomeneme výstavkou v Městské 
knihovně v Nové Pace (v otevírací době knihovny) ve dnech 
3. - 14. října 2011 zaměřenou na historii klubu s ukázkami námě-
tové fi latelie. K této příležitosti vydal klub přítisk na kuponech 
poštovních známek, pamětní list a razítko a přítisk na obálce. Na 
poštovním úřadě Nová Paka bude ve dnech výstavy používána 
cenná nálepka APOST s přítiskem „75 let KF“

Bohuslav Kočí, KF 05-86 Nová Paka

Pozvánka na vítání občánků
Dovolujeme si tímto pozvat všechny malé občánky Nové Paky a přilehlých obcí narozené od 1. 4. 2011 do 30. 9. 2011 na slavnostní uvítání 
novopackých občánků do života, které připravujeme na sobotu 12. 11. 2011 v obřadní síni na Masarykově náměstí čp. 1. Prosíme rodiče dětí, 
kteří mají zájem se tohoto malého slavnostního obřadu zúčastnit, aby se přihlásili nejpozději do 31. 10. 2011 na Městském úřadě v Nové Pace, 
oddělení matriky, přízemí, dveře č. 3, telefon 493 760 112, e-mail: fajferova@munovapaka.cz, kde také obdrží další informace o konání obřadu. 
Těšíme se na setkání s Vámi Marcela Fajferová, Matrikářka MěÚ Nová Paka
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Desítky hasičských uniforem na jednom místě – tak vypadal 
v úterý 13. září sál kulturního centra Militký. Požárníci z celého 
kraje zamířili do Nové Paky na setkání zasloužilých hasičů.
Těch je od roku 1984 v Královéhradeckém kraji sto padesát, na 
Jičínsku se této pocty dočkalo zatím 34 jedinců. O tom, že se 

SETKÁNÍ ZASLOUŽILÝCH HASIČŮ V NOVÉ PACE
nejedná o titul ledasjaký, svědčí mimo jiné i to, že šťastlivců je 
jen několik málo za rok. Ti musí minimálně 35 let působit u hasičů, 
dosáhnout věku 60 let a získat několik jiných ocenění. Poté se 
posuzuje, jak se adept podílel na rozvoji dobrovolného hasičstva. 
V našem okolí je nyní osmnáct držitelů titulu, z toho dvě ženy 
– Marie Smutná z SDH Brada-Rybníček a Jana Mindlová z peckov-
ského sboru. Zajímavý je mimo jiné fakt, že do našeho regionu 
patří jak nejstarší zasloužilý hasič Josef Pospíšil ze Železnice, tak 
nejmladší oceněný Václav Němec z Třebovětic.
Účastníci setkání navštívili novopacký pivovar a autogalerii Vitvar, 
program pokračoval ve společenském centru, kde se představili 
noví držitelé prestižního titulu. Řadí se k nim i novopačtí Jiří 
Imlauf a Miloslav Glos.
Bezproblémový průběh a zajímavý program přispěly ke spokoje-
nosti všech, hrdost na naše „zasloužilé“ k dobrému pocitu už jen 
přispěla. Snad se jejich řady v budoucnu ještě rozrostou.

Šárka Jebavá

Na území Jičína a Nové Paky se rozbíhá nový projekt. Jeho cílem je 
zapojit klienty organizací sociálních služeb do života a dobrovolníky 
do života těchto klientů. Dobrovolník nedělá žádnou náročnou práci. 
Může zajít s babičkou či dědou na procházku, pro děti přichystat 
hru, přečíst pohádku nebo si jen tak obyčejně popovídat. Věřte, 
že lidé žijící za zdmi ústavů toto ocení. Věnujte část sebe těm, 
kteří to potřebují! Možná se ptáte, proč být dobrovolníkem, když 
za to nedostanete zaplaceno. Třeba tím získáte něco cennějšího 
- dobrý pocit, zkušenosti, nové přátele. Tato aktivita je realizována 
v rámci projektu Rozvoj dostupnosti a kvality soc. služeb v Králo-
véhradeckém kraji II, Občanským poradenským střediskem, o.p.s. 

Dobrovolníci do sociálních služeb!
ve spolupráci s Královéhradeckým krajem. Projekt je fi nancován 
z ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a za-
městnanost a státního rozpočtu ČR. O profesionální koordinování 
dobrovolníků se stará Dobrovolnická informační kancelář v ulici 
Vrchlického 823 (dům s peč. službou). Přijďte si pro více informací 
v pondělí od 8 do 14 hod. nebo v úterý od 13 do 17 hod., piště na 
email: dikji@ops.cz nebo volejte na tel. 734 734 818.

Věra Vaníčková, koordinátor dobrovolníků

V ÚTERÝ 11. 10. 2011
14:00 – 16:30 HOD

POŘÁDÁ

ÚSSM NOVÁ PAKA, DOMOV PRO SENIORY 
SVATOJÁNSKÁ 494, NOVÁ PAKA

V RÁMCI TÝDNE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.



5

měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí - ACHÁT

Dobré dílo se podařilo

Nová Paka se může od 15. září pyšnit zrekonstruovanou 
hospodářskou budovou, dnes Centrem bez bariér v areálu 
kláštera. Pod „taktovkou“ o.s. Život bez bariér, za účinné po-
moci kraje, města, státních a evropských dotací se podařilo 
vybudovat dílo, které s vysokým uznáním provedené práce 
ocenil Ing. Josef Táborský, 1. náměstek hejtmana Králové-
hradeckého kraje, Ing. Josef Hendrych, místostarosta města 
Nová Paka, Sestra Maria Goretti Boltnarová z Nadace Dobré 
dílo sester Sv. Karla Boromejského a další osobnosti regionu 
a široká veřejnost.

Objekt Centrum bez bariér je součástí areálu tří budov pod 
názvem Centrum Klášter. Plně bezbariérová budova je urče-
na pro lidi s handicapem, pro seniory, mládež i pro širokou 
veřejnost. V objektu budou prováděny sociální služby, např. 
rehabilitace pro výuku soběstačnosti, ergoterapie zdravotně 
postižených seniorů. Neschází zde ani bezbariérové ubyto-
vání při relaxačních a individuálních pobytech.
V prostorách rozsáhlé budovy je keramická a textilní dílna, 
dále cvičebna umožňující masáže, skupinová i individuální 
cvičení. Jsou zde prostory pro vzdělávání, přednáškovou 
činnost, volnočasové aktivity pro zdravotně postižené, děti 
a mládež. Co zde také není opomenuto, je prezentační míst-
nost pro jednání, výstavy či prezentaci.
Velice si vážíme skutečnosti, konstatovala Jitka Fučíková, 
jednatelka o.s. Život bez bariér, že o část z celkového 
objemu dotačních zdrojů EU, určených pro Českou repub-
liku, jsme se mohli ucházet prostřednictvím Regionálního 
operačního programu NUTS II Severovýchod „Rozvoj měst“, 
a tak získali dotaci 28 mil. Kč. Dalších 1,4 mil. Kč dofi nan-
covalo Město Nová Paka, téměř 200 tis. přišlo od s.p. Lesy 
ČR a 400 tis. Kč přispěla Nadace Dobré dílo sester sv. Karla 
Boromejského.
Město Paka, jak se shodli přítomní, tak získává do svého 
vínku další významnou budovu, která bude sloužit jak zdra-
votně handicapovaným, tak i široké veřejnosti.

Oldřich Houška

Dne 15. 9. 2011 byla slavnostně otevřena budova Centrum bez 
bariér v Nové Pace. Jedná se o objekt bývalé hospodářské 
budovy v areálu bývalé nemocnice v Nové Pace. Nové centrum 
se podařilo občanskému sdružení Život bez bariér v Nové Pace 
zrekonstruovat díky získané dotaci z Regionálního operačního 

Slavnostní otevření budovy Centrum bez bariér
programu NUTS II Severovýchod. Nemalou částkou, na rekon-
strukci budovy přispěly také Město Nová Paka, Nadace Dobré 
dílo sester sv. Karla Boromejského a Lesy ČR, s. p.
Úvodní slovo o projektu pronesla zástupkyně sdružení Jitka 
Fučíková a přivítala pozvané hosty, mezi kterými byli mimo jiné 
i senátor a 1. náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje 
Ing. Josef Táborský, poslankyně Parlamentu ČR Ing. Vladimíra 
Lesenská, místopředsedkyně správní rady Nadace Dobré dílo 
sester sv. Karla Boromejského S. M. Goretti Marie Boltnarová, 
zástupce krajské pobočky Úřadu práce ČR, zástupci generálního 
dodavatele stavby OBIS, spol. s r. o., zástupci Centra evropské-
ho projektování, a. s., zástupci Úřadu regionální rady regionu 
soudržnosti Severovýchod, projektanti stavby, zástupci Města 
Nová Paka a další významní partneři a sponzoři projektu.
Poté následovala prohlídka nových prostor bezbariérové-
ho objektu a v doprovodném programu vystoupili uživate-
lé denního stacionáře a sociální rehabilitace v divadelním 
představení Červená karkulka.

Eva Jodasová

Dne 16. 9. 2011 pořádalo občanské sdružení Život bez bariér 
Den otevřených dveří pro veřejnost v nově zrekonstruované 
budově Centrum bez bariér v Nové Pace. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout bezbariérové prostory nové budovy, která bude 
sloužit pro poskytování sociálních služeb, zaměstnávání 
osob se zdravotním postižením, pro vzdělávání a nachází 
se zde i bezbariérové ubytování pro 10 osob. V rámci mi-
kroprojektu Aktivně bez hranic, který je spolufi nancován 

Den otevřených dveří v Centru bez bariér
z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis, 
navštívilo Den otevřených dveří také 10 polských partnerů 
z města Dzierżoniów.

Eva Jodasová
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Návštěvníky, zcela zaplňující výstavní prostory na nedělní verni-
sáži v muzeu v Železnici, přivítalo nejen 80 kreslených karikatur 
pod názvem “Poznáváš mě” packého výtvarníka Radima Karla, 
ale i country skupina Hobrbule ze Semil. V úvodním slově velice 
zajímavě, zasvěceně a s patřičnou dávkou humoru ředitelka mu-
zea Nataša Kalousková představila nejen protagonistu výstavy, 
jeho malířské a kreslířské techniky a šíři námětů, ale i vysta-
vované karikatury. Autora popsala jako výtvarného všeuměla, 
mezi jehož náměty patří malba krajin, portrétů, lodí, letadel, 
lokomotiv, ale i kresba zvířat. Pokládá se sice za neprofesionála, 
ale s tím nekomunikují dvě stránky seznamu o počtu pětatřiceti 
společných i samostatných výstav od roku 1988. V různých sou-
těžích získal za kresby a malby několik prvních a dalších několik 
předních míst. Výtvarné činnosti se věnuje neprofesionálně, 
ale v letech 1988-1990 navštěvoval soukromě ateliér předního 
nymburského výtvarníka Jana Vorlíčka. O šestnáct let později 
absolvoval odborný výtvarný kurz v Jičíně pod vedením výtvar-
nice, akademické malířky Mgr. Jany Betty Hoff manové, což bylo 
pro jeho další výtvarnou činnost značným přínosem. Od roku 

2000 je členem Spolku podkrkonošských výtvarníků. “U Radima 
Karla velice oceňuji nejen precizní a pečlivý přístup při tvoření, 
ale i jeho pečlivost a musím říci i profesionální přístup, když zde 
tuto výstavu instaloval”, zakončila svoje zajímavé úvodní slovo 
ředitelka železnického muzea.
Osmdesát obrazů karikatur zpěváků, herců, politiků a dalších 
známých osobností, které Radim Karel v Železnici vystavuje, 
přesvědčujete o tom, že ve svých pracech velice dobře pochopil 
podstatu karikatury, která je značně rozdílná od kresby portrétu. 
Svědčí o tom značně zvýraznění některých tvarů obličeje, postav 
nebo i některé osobní vlastnosti. Jeho karikatury se vyznačují 
zjednodušenou zkratkovitostí podání, ale také úmyslným zdůraz-
ňováním vybraných rysů zobrazovaného člověka. Zajímavé bylo 
sledování návštěvníků u jednolivých karikatur, jak se v některých 
případech dohadují, jakou osobnost kariktura představuje a jaké 
má zvláštní rysy.
Výstava je otevřena do 14. října, v září - ve středu a v neděli, od 1. 
října - ve středu a v pátek vždy v 9 – 11.30 a ve 13 – 16.30 hod.

Míla Pour

Chvála karikaturám Radima Karla

Ladislav Zívr, Deník 1925–1926, zápis z 20. srpna 1926 
Vybírali jsme z pece. Vybral jsem štandl a kabelu. Byl tam hrozný 
žár. Spálil jsem si též nosánek. V peci se totiž nesmí dýchat nosem. 
Vylezl jsem z pece a myslel jsem, že omdlím. Proto jsem se tloukl 
do hlavy. Dělala se mně tma před očima, a to již vím, co to zname-
ná, neb jsem již jednou omdlel. Máme velikou objednávku na dvacet 
tisíc květníků a tak máme co dělat. Stroj letí neustále. V pět hodin 
jsme nakládali auto do Železného Brodu. Až do sedmi hodin. Pak 
jsem odléval model z pomocné formy. Dosti se mně podařil, až na 
některé trhliny. Byl se také na mě podívati tatínek a byl spokojen. 
Odlévám formy přesčas, abych ukázal, že to dovedu, a pak to 
budu moci dělati v práci. Neboť na to musí být modelář. Tatínek 
na mě nadává, že si nehledím řemesla, a tak chci něco dělat. Dříve 
jsem to dělal v laboratoři jako elektrickou žehličku a to říká, že 
to je blbost. Jisté je, že hrnce nemají budoucnost, a proto chci 
objevit jiný předmět patentovaný, ale aby byl z hlíny. To tatínek 
neví, a proto nadává na mě, že si ničeho nehledím. Ale to nevadí, 
vždyť můžu na čas vykolejit a dělat v tomto sochu, poněvadž to 
budu také potřebovat. A pak se vrátím zase k svýmu. 

Ladislav Zívr, Deník 1925–1926, zápis z 2. září 1926 
Už to je hodně dlouho, co jsem sem nic nepsal. Sedím tu bezrad-
ný. Ještě před hodinou jsem měl úmysl věnovat se modelářství 
a pak se dostat nějak do sochařské školy. Budu umět výborně 
modelovat, bude ze mě dokonce umělec a jako každý umělec jest 
chudák a umírá hlady – a tak by to jednou dopadlo se mnou? 
Ne? Tím nebudu? Hovořil jsem s Quidem Kocianem, studentem 
septimy. Vypravoval mi o umění, je to krásná věc, ale musí mít 
svoje zaměstnání, kterým by se živil, neboť lidi nemají pochopení 
pro umění. On sám chce vyniknout na literárním poli a malířství 
jako umělec, k čemuž má také vlohy, ale bude mít svoje zaměst-
nání vedlejší, jako profesor. Quido a Ervín? Bohdalecký? bydlejí ve 
společné světnici. Quido je idealistický romantik a Ervín nahlíží na 
svět jinýma očima. Jeho ideál jest bohatství a pořád zkouší chemii, 
mudrcuje a chce něco vynaleznout, což se mu až daří. Ale také má 
studium. Ale co já? Pustil jsem se do chemie a večer jsem se učil 
a pracoval. Již jsem byl? ze své práce? mrzutý a teď ještě tatínek 
stále hubuje, že jsem blázen. Celý den pracuji při namáhavě otravné 
práci v dílně a večer pak v laboratoři, kterou jsem si zbudoval jen 
z uskladněnejch peněz z výplaty deset korun tejdně, a byl doma, 
zatím co druzí se bavili a fl ámovali. Nedivím se sám sobě, že mě 
to otrávilo. Myslel jsem si, hlínu mám doma, budu modelovat a to 
nebude stát žádné peníze, a sám se hodím dopořádku a budu se 

Sochař Ladislav Zívr a jeho deníky II

bavit jako druzí. A taky jsem to tak udělal. A teď chodím tancovat 
a bavím se s děvčaty a jsem spokojenější. Ale má budoucnost. 
Bratr má studie na obchodní akademii. Sestra je tajemnicí? Červe-
ného kříže? a druhá bude učitelkou. A já?? Hrnčíř, jen hrnčíř, tak 
daleko jsem to dopracoval. S utrpením se dívám na ty zbědované, 
sedřené, vrásčité, bledé dělníky, den ze dne naříkající. A jsou zas, 
kteří nesou spokojeně svůj osud. Říkají: „Někdo to dělat musí.“ Ne 
jednou jsem se ptal pana Tomana, kdyby měl syna, jestli by ho 
dal na hrnčířství? Tu mi řekne: „Raděj bych ho utopil.“ A každej 
naříká a hojí se myšlenkou, že od toho půjde pryč. Ale pracuje den 
ze dne ve stejném tempu. To je neodhodlanost, nepodnikavost. 
Začal jsem dnes právě s chutí modelovat a tu mě napadlo, studie 
nemáš a tohle by tě neuživilo. A tak jsem toho nechal. Chci se 
zase vrátit k praktickým věcem. Vymodeloval jsem lampion, který 
nemá zkreslovat tóny z mikrofonu. A pak mám mnoho návrhů, ale 
kdy je uskutečnit. Po práci jsem unaven a pak mně to je v dílně 
nepřístupné a peníze také nedostačujou na rozptýlení a vědu, byl 
bych děsně mrzutý, pracovat neustále a zase na pobavení, nic 
mně z toho nekouká. Tatínek chce, abych odléval formy, ale kde? 
V dílně, když to dělám, tak hubuje, že mě zmlátí, dělat „prasečinu“ 
se sádrou a to hubování nic nepomůže, když se dřu a pak ještě 
nějaké hubování, to s tím hned praštím. Ve dne dělat těžkou práci 
jako druzí a místo vycházky pak být ještě v dílně. Jestli jsem teď 
hubenej, pak bych se mohl položit do rakve. Nemůžu vystát, když 
mám dělat nějaké nádenické práce. Jet pro brambory například, 
pro pivo, naložit dříví, uhlí a hlínu. Což jsem tak blbej, že nemůžu 

Hrnčírna rodiny Zívrových v Nové PaceHrnčírna rodiny Zívrových v Nové Pace
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mít práci, jako například modelářství. A i to je živořina. Dělníci říkaj, 
mlč, budeš mít hrnčírnu. Co když vyhoří? Nebo krach?? Pak bych 
musel jako dělník někam pracovat a takovou povahu nemám. Nežli 
to, pak raději smrt. Můj přítel Láďa? Šejnoha?, vyučil se koželužství, 
taky těžká práce. Teď je v koželužské škole a může z něho být 
řiditel a jeho tatínek je chudý čalouník a přeci se stará, aby měl 
dobrou budoucnost. A tady to hrnčířské živoření bez budoucnosti, 
neboť nás znatelně zatlačuje email. Vyškolené techniky nemáme, 
aby studovali, aby zboží tak nepraskalo, a tak to je. Na hrnčířství 
jde každý blbec, který ve škole propadá, a pak má to vzkvétat. 
Nejstarší řemeslo a tak málo vyvinuté. Teď odejde na vojnu dělník 
Jirka? Malý?, a tak ho nastoupím. Jak to bude vypadat, nevím. A jak 
se kluk těší. Hned bych chtěl na vojnu a nebál bych se. V letectví, 
což bylo moje přání, mne již nevezmou, poněvadž jsem asi trpící 
srdeční vadou. A tak mě to již všechno mrzí, že nemůžu být, když 
ne velikým, alespoň s pěkným postavením. 

Ladislav Zívr, Deník 1931–1932, zápis z 13. března 1932
Po dlouhém čase, kdy neměl jsem žádných myšlenek psáti do 
mého deníku, něco z mého vojenského života. Je březen a už to 
slovo mně připomíná alespoň poněkud jaro. Břízy – březen, to 
slovo se klepe větévky bříz ve vánku. Mám na mysli „kočičky“, 
vidím na našich lukách bledule, jak vylézají ze země, aby jen 
připomínaly bělost sněhu. Bledule, na jejímž okraji okraji vychází 
žluté sluníčko. Slyším vyzvánět velikonoční zvony, ale to je jen 
iluze. Po ní přichází desiluze uvědoměním si skutečnosti, sedím-li 
u stolu, v nevytopené světnici vojenských kamarádů u okna, které 
chladí. Dívám se na hodiny radnice, bílé ručičky ukazují půl deváté, 
obloha má zdání jarních obláčků s modří, ale ta zima, chlad, který 
přichází zvenčí skrz sklo mě zarmucuje. Některý z minulých dnů 
byl jsem povýšen na svobodníka, jsem zbaven některých mně 
nepříjemných manuálních prací, však ač zodpovědnosti. A od té 
doby, co staří mazáci odešli, služba přechází v službu. Den tomu, co 
jsem měl velení stráže a již zas mám dozor desátníka a o neděli. 
Ano, dostal jsem na rameno rudé pole a jednu perličku. Netíží, 
ale dej Bůh, aby netížila. Necítím se zdráv tělesně, tím méně 
duševně, jsem roztěkaný, nehlídaný a sahám často po nikotinu, 
vojna mě, člověka ze samot, hučení stromů, zpěvu ptactva, zdá 
se býti vězením, to není hlína, měkká hlína, s čím nyní žiji, ale 
tvrdé ocelové kameny, které rachotí a ubližují, vyžadují ode mě 
práci, která je materialistická.

Ladislav Zívr, Deník 1931–1932, dopis z června 1932
Drazí? Srdečný dík za zaslané. Prosím za prominutí, že jsem tak dlouho 
neděkoval. Zaprvé mám málo času a když už mám volnou chvilku, 
jsem buď unaven nebo nemám chuť psát. Nejraději si člověk lehne a je 
zas na chvíli v klidu. Připravujeme se na ostrou střelbu dělostřeleckou 
v Brdech, asi 15. června už budem do toho „řachat“. Jsem zařazen jako 
mířič, tak jestli rána poletí jinam, tak to jsem to já zvoral. V pátek 
nám přijde už čtvrtý turnus záložníků, tak zas bude míň služeb. 
Jinak mám přes den. Člověk je pořád nevyspalej a spát se nesmí. 
Jeden strážnej usnul a hned ho dali z místa zavřít a na garnison. 
Jako výtvarnická síla baterie musel jsem kreslit plánek a detail, jak 
spí pod schodama na lavici. Teď jsem kreslil asi tejden nadporučíku 
jeho madam, dva obrázky. Tak jsem měl správnou ulejvku a moc se 
mu to líbilo. Musel jsem to dát truhláři, aby to zarámoval. Říkal jsem 
mu, aby mně dal možnost dělat něco z hlíny, že jsem sochař. Tak se 
ptal majora, jestli by se nedal náš generál portrétovat. Bylo by to 
dobrý, ale oni jsou všecky hrozně chvilkoví, čert jim věř. Ale tak už 
čekám na civil, abych byl trochu volnější, žebrák je na tom lepší jak 
já, myslet tu člověk po svým nemůže, a co má v sobě osobitého, jen 
ztratí tím komandováním. Ne, taková věc jako vojna pro lidi mého 
druhu není. Ale člověk je tak votrávenej s tím honěním, že nemá do 
ničeho chuť. Tady, když přišlo jaro, nebylo ani čas se zamyslet nad 
krásou, tak jaro přešlo a já neměl ani jeden dojem. Ne, nechám si 
to na tamto jaro, jestli nás vůbec pustěj. 
Ta potvora Grossová ať mně píše, na co margýroval, já to zkusím 
taky, copak se musím jenom honit, nějaká ta zdravotní by neškodila. 

Beztak bych potřeboval ňákej čas civilní, mastné jídlo, v tomhle je nej-
víc procent vody. A chleba je s myšíma hovínkama. Chlebník mám za 
hlavou, tak si kolikrát myslím, aby mně tak potvora ukousla nos.
No jo, ze mě voják nebude, já jsem jinde. Todle je panáčkování 
a kus duchaprázdného života pro duševní pablby a kretény s vel-
kejma frňákama a nabubřeniny lačnící po krvi. Pro mě je jaro a kus 
země, kde je klid – mír nezkažený civilisacej. Ňák jsem se rozkecal 
a kdybych psal dál, mohlo by to smrdět psychologií a všelijakou 
fi losofi í a vím, že takový dopisy nemáte čas číst. Proto končím 
a srdečně Vám za všechno děkuji.  Láda

Ladislav Zívr, Deník 1931–1932, dopis z podzimu 1932
Drazí? Zaprvé prosím za prominutí, že tak dlouho nepíši. Tady na tej 
vojně má člověk všelijakou náladu a ještě mizernější čas, a když už 
ten čas je, tak člověk leží na kavalci jako mrtvola, neschopnej nejpi-
tomnějšího přemýšlení. Zadruhé srdečně děkuji za zásilku i peníze. 

Je to jako když přijde Mikuláš, kolikrát 
si myslím, že se na mě rozzlobíte pro 
můj zdánlivý nezájem o domov, který ale 
pochází z jakési duševní deprese zdejšího 
svázaného života a různých nepříjemností 
vojáka, který ukončuje večerkou blbý den, 
aby ráno do druhého vlez. Teď již se při-
pravujeme na nováčky, samej „ordnung“, 
a já se ulejvám kreslením všeho možného. 
A kolikrát jsem z toho víc stepanej než 
ze cvičáku, když musím lupou hledět na 
špatnou a malou fotografi i a dělat z toho 
„majstrštyk“, no ale je to vojna pořád lep-
ší, než se někde honit. Teď pracuji v bytě 
nadporučíka a dělám mu bustu z hlíny, 
ale mám s ním potíže, chlap zatracená 
nevydrží stát. Štábní kapitán si mě dal 

zavolat, že prej potřebuje na hřbitov nějakýho andělíčka, tak taky 
mám dost. Praporčíkovi kreslím rodiče ve velkém formátu, tátu jsem 
trefi l a matka má ňákej zatracenej ksift . To halt je to trápení.
Tady jsem našel dobrýho kamaráda ze záložní důstojnické školy. 
Dobře si rozumíme a chlap by mně dal všechno, tak mám různé 
dobroty, poněvadž je z Prahy a dojíždí domů. Přijde vo půlnoci, 
vzbudí mě, a co chceš, kus kuřátka nebo egyptku nebo koláč, 
já bych to nejradši sežral všechno najednou. Prostě ohromnej 
člověk. Je na naší světnici starejch mázů velitelem a já jsem jeho 
zástupce, tak ležíme u sebe. Pak má ohromný cikánský housle, ale 
ty když člověk slyší hrát, tak by brečel, jestli někdy v životě budu 
mít prachy, tak si takový potvory černý koupím, prozatím na tejch 
mejch trénuju. Teď si chci někdy zajet do Prahy s ním a budu mu 
v galerii vyprávět o kumštu, poněvadž není jako ti druzí, aby se 
obdivoval pitomej kopii z fotočky. Vždycky říká, abych mu slíbil, 
že na něj nezapomenu, až budu v civilu, a já mu to nemůžu slíbit. 
Vo zapomenutí by nebylo, ale vo vidění.
Taky jsem byl nemocnej, asi jako vždycky doma touhle dobou 
– angina – a bylo mně tak blbě, že jsem nadával na vojnu, poně-
vadž tady to nejde si lehnout a dokud člověk může chodit, tak je 
zdravej. Ten náš zvěrolékař uzná jen, když má hnátu přeraženou 
a eště říká, že je to zánět kosti. Halt starej vojenskej válečnej 
mordýř. Dal mně tabletky, po kterejch jsem se poblil, a pak jsem 
to léčil koňakem a dneska už jsem takřka zdravej, až na to, že 
to ve mně hrčí. Noci už jsou chladný a je zima, už mě zebou 
kolena, mám službu.
Ani nevím, co bych ještě psal, bylo by toho dost, ale člověk na 
všechno nevzpomene. Co ešče v tej pitomej kebuli mám, to je 
numero 147, neboli za pár, až z tohodle hnízda vypadnu, na jinčího 
prozatím nemyslím, strašně mně chybí hlína, abych si mohl v klidu 
zamakat podle svýho, vo kumšt mě vojna nepřipravila, naopak 
ještě poznání na vojně mě nutí k větší práci. Ještě jednou srdečně 
děkuji za vše a zdravím.  Váš Láda

Tomáš Hylmar, Archiv Národní galerie v Praze

Voják Ladislav ZívrVoják Ladislav Zívr
v Kostelci nad Labemv Kostelci nad Labem

19321932



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

8

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

K nedávno zavedenému sběru nápojových kartonů pro občany našeho města 
nyní přibyla možnost třídit použité oblečení a textilní materiály. Tuto službu 
zajišťuje soukromá společnost, která má se sběrem textilu zkušenosti z okolních 
měst – Jičína, Hořic, Lázní Bělohradu a dalších. Po městě již bylo rozmístěno 
několik speciálních kontejnerů bílé barvy, v nejbližší době bude umístěno celkem 
11 těchto kontejnerů. Obyvatelé se tak mohou bezproblémově a zdarma zbavit 
oblečení i obuvi. Oblečení v dobrém stavu se dále využije na charitativní účely 

Zavedení sběru použitého oblečení a textilu
pro sociálně slabé občany. Ostatní ma-
teriál bude použit pro výrobu čistících 
plachetek, netkaných textilií, hadrových 
lepenek apod.
Odkládat lze nepotřebné oblečení, ložní 
prádlo, bytové textilie, ručníky, ubrusy, 
vítaná je rovněž i párovaná obuv. Do 
kontejnerů však nepatří koberce, 
matrace, netextilní materiály, kůže, 
plasty, molitan, impregnované texti-
lie, mokré a silně znečištěné textilie. 
Textil je třeba vhazovat v igelitových 
taškách nebo pytlích, aby nenavlhl 
a tím se neznehodnotil. Kontejnery 
budou vyváženy jednou týdně.
Věříme, že naši občané novou službu 
rádi využijí. Nejen že tím ulehčí svým 
skříním, ale také přispějí k využití 

Jak zní Junácká hymna „Junáci 
vzhůru, volá den“, i my skauti 
z novopacké dvojky jsme se dne 
11. 6. 2011 vydali splnit svůj slib, 
který jsem dali krajině a ochraně 
životního prostředí. Pomohli jsme 
regenerovat lokalitu Střelnice sbě-
rem odpadků, ponechaných zde 

ekologicky nechápavou veřejností. Akce byla započata před 64 letou 
budovou Skautské klubovny, kde se dobrovolníci vybavili rukavicemi 
a pytli, věnovanými Městem Nová Paka, prostřednictvím odboru život-
ního prostředí. Mladí skauti se vydali průvodem Gebaureovou ulicí a zašli 
na okraj oblasti Střelnice - rokle, která byla nejméně znečištěna Homo 

Akce „Čistíme novopacké lesy“
Lhostejnem. Část skautů, která pokračovala na Poštmistrův kopec, byla 
v přilehlých smrčinách překvapena množstvím odpadků, a to především 
ve spodní části sjezdovky a při lesních stezkách. Vyčištěno bylo i dětské 
lesní hřiště od střepů z lahví a od pet lahví. Zde si skauti odložili čtyři 
objemné pytle s odpadky. Společně pak pokračovali po Máchově stezce, 
kde odbočili na lesní pěšinu a směrem k Farskému rybníku utvořili rojnici. 
Odtud se vraceli veselí k zanechaným pytlům na sjezdovce, které byly od-
neseny ke klubovně. Následovalo focení. Výsledek naší práce můžete vidět 
na společné fotce nebo přímo při procházce novopackou krajinou.
Novopačtí skauti děkují všem, kdo se akce „Čistíme novopacké lesy“ 
zúčastnili, a zároveň městu Nová Paka za sponzorský dar.

Buď připraven. Tomáš Bárta

obnošených věcí a zároveň ke sní-
žení objemu odpadu, končícího na 
skládkách.
Stanoviště s kontejnery na textil:
Smetanova ulice – u Penny marketu
Ruská ulice
Kotíkova ulice - u Komerční banky 
Husitská ulice – u základní školy
Gebauerova ulice (u bývalého JSP)
K Hájku – sídliště Studénka
Později přibudou také:
Achátová ulice – sídliště Studénka
K. Čapka – u hřiště
3. května
Čelakovského – u Finan. úřadu
Sběrný dvůr N. Paka v Přibyslavi

Lidmila Mizerová
odbor životního prostředí

Upozorňujeme občany, že budou provedeny svozy BIOLOGICKÉHO odpadu 
ze zahrad dle následujícího harmonogramu. Tímto také všechny žádáme, 
aby tam, kde mají být umístěny kontejnery, neparkovali svými vozy, které 
při svozu překážejí. Je potom nutné umístit nádoby na jiné místo. Tím 
dochází k nedorozumění!! Děkuji za pochopení.

PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA BIOLOGICKÝ ODPAD ZE ZAHRAD (PODZIM 2011)

sobota 5. 11. 2011
místo přistavení hodina
Moravská – Česká 7,30 - 8,15 Pánek
Jugoslávská – Lužická 7,45 - 8,30 Holeček
Těšínská – Slezská 8,00 - 8,45 Kraus
Šlejharova (přejezd ČD) 8,15 - 9,00 Klučák
Zahradní – Havlova čp. 1551 8,30 - 9,15 Pánek
Havlova čp. 720 8,45 - 9,30 Holeček
J. Kocourka (u garáže) 9,00 - 9,45 Kraus
Staropacká čp. 105 (u sady kontejnerů) 9,15 - 10,00 Klučák
S. Suchardy (na parkovišti) 9,30 - 10,15 Pánek
Opolského (u sady kontejnerů) 9,45 - 10,30 Holeček
Budečská čp. 230 10,00 - 10,45 Kraus
Školní 10,15 - 11,00 Klučák
Čelakovského (u sady kontejnerů) 10,30 - 11,15 Pánek
Kaplička (spojka za ní) 10,45 - 11,30 Holeček
Lipová (u dřevěňáku) 11,00 - 11,45 Kraus
K. V. Raise 11,15 - 12,00 Klučák

V Aleji (u garáží) 11,30 - 12,15 Pánek
Svobody – Sv. Čecha 11,45 - 12,30 Holeček
Gebauerova – F. Pecháčka 12,00 - 12,45 Kraus
Gebauerova – Křížová 12,15 - 13,00 Klučák
Husitská (u prodejny) 12,30 - 13,15 Pánek
Husitská (u školy) 12,45 - 13,30 Holeček
Achátová 13,00 - 13,45 Kraus
Cihlářka 13,15 - 14,00 Klučák

sobota 12. 11. 2011
K. Čapka (klempířství) 7,30 - 8,15 Holeček
Heřmanická – T. Novákové 7,45 - 8,30 Malaník
L. Zívra čp. 1496 8,00 - 8,30 Pánek
J. Grafka čp. 1626 (u sady kontejnerů) 8,15 - 9,00 Barák
Heřmanice – Dr. K. Tučka 8,30 - 9,15 Holeček
3. května čp. 792 8,45 - 9,30 Malaník
Na Kopečku čp. 820 8,45 - 9,15 Pánek
Plk. O. Hrubého (u sady kontejnerů) 9,15 - 9,45 Barák
Prosíme všechny občany, aby v tomto čase zajistili pro přistavení kontejneru a 
jeho vhodné umístění přeparkování vozidel.
Na Vyhlídce čp. 1513 10,00 - 10,30 Barák
Harantova (u jídelny) 9,30 - 10,15 Holeček
Smetanova (nahoře) 9,45 - 10,30 Malaník
Smetanova (dole) 10,00 - 10,45 Pánek
Vrchovinská (za mototechnou) 10,45 - 11,30 Barák
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Přistavení vozidel pro svoz
nebezpečných odpadů - PODZIM 2011

Krkonošská (Podskalí) 10,30 - 11,15 Holeček
Valdov (u autobus. zas.) 10,45 - 11,30 Malaník
Vlkov u čp. 4 11,00 - 11,45 Pánek
Heřmanice (odbočka na Studénku) 11,45 - 12,30 Barák
Studénka (u bytovky) 11,30 - 12,15 Holeček
Kumburský Újezd (u transformátoru)  11,45 - 12,30 Malaník
Přibyslav (točna) 12,00 - 12,45 Pánek
Štikov – Kpt. Fejfara 12,45 - 13,30 Barák
Štikov (u bývalého OÚ) 12,30 - 13,15 Holeček
Štikov (náves - pož. nádrž) 12,45 - 13,30 Malaník
Radkyně (točna) 13,00 - 13,45 Pánek
Vrchovina (u garáží) 13,45 - 14,30 Barák
Štikov – u čp.97 13,20 - 13,35 Holeček
Vrchovina (u pož. zbrojnice) 13,45 - 14,30 Malaník
Vrchovina (Medlík J. – AUTOOPRAVNA) 14,00 - 14,45 Pánek
Podlevín (u býv. hospody) 14,45 - 15,30 Barák

Kontejnery slouží pro listí, trávu, větve do průměru 5 cm, piliny, hnůj, květiny, 
slupky, ovoce, zeleninu. Aby nebyla tato surovina znehodnocena jiným odpadem, 
bude na nakládání dohlížet zaměstnanec fi rmy.

sobota 29. 10. 2011
místo přistavení hodina
ul. Česká 1645 7,30 - 8,00
ul. Ruská 1092 8,15 - 8,45
parkoviště (Trhy) 9,00 - 9,30
ul. Čelakovského (FÚ) 9,45 - 10,15
Dvořákova – Foersterova 10,30 - 11,00
3. května – Na Kopečku 11,15 - 11,45
Za kapličkou – ul. V Aleji 12,45 - 13,15
Gebauerova – Svobody 13,30 - 14,00
Husitská (u školy) 14,15 - 14,45 
U Studénky 1297-1298 15,00 - 15,30
Heřmanická – Zeminy 15,45 - 16,15

sobota 22. 10. 2011
místo přistavení  hodina
Studénka (u hospody) 7,30 - 8,00
Kumburský Új. (u transf.) 8,15 - 8,45
Vlkov 9,00 - 9,30
Valdov (u autobus. zast.) 9,45 - 10,15
Přibyslav (točna) 10,30 - 11,00
Radkyně (točna) 11,15 - 11,45
Štikov (u bývalého OÚ) 12,45 - 13,15
Vrchovina (u požár. zbr.) 13,30 - 14,00
Podlevín 14,15 - 14,45
Podskalí 15,00 - 15,30

Ing. Pyciak, MÚ Nová Paka a Iveta Kuželová, Marius Pedersen a.s.

Upozorňujeme občany, že budou odebírány odpady pouze osobně doručené, 
nikoli odložené na příslušném stanovišti. Seznam druhů odebíraných odpadů: 
televizory, chladničky, autobaterie, rozhlasové přijímače, zářivky, plechovky se 
zbytky barev, pneumatiky, počítače. Budeme brát i železný šrot.

Výměna chodníků na sídlišti



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

10

Cesta do JaponskaCesta do Japonska

PAČÁCI NA CESTÁCH  VI
„Japonská preciznost a pracovitost dala naší společnosti mnoho špičkových produktů. Vysoká morálka na pracovišti a snaha prakticky 
každého zaměstnance o invenci u nás rozhodně není pravidlem. Pro Evropana je tak návštěva japonské fi rmy nevšední zážitek na samé 
hranici pochopitelnosti. Z pohledu podnikatele a obchodníka si to na vlastní kůži zažil i Pačák Jirka Kosina. Při návštěvě Japonska si našel 
trochu času i na poznání tamní kultury, která je stejně jako zmíněná „fi remní kultura“ z úplně jiného těsta, než se válí u nás na Pace.“

D. P.

V rámci zahraniční spolupráce naší společnosti Motopoint 
s. r. o. jsme v roce 2006 obdrželi pozvání do výrobního 
závodu Enuma Chain Co. Ltd, výrobce motocyklových řetězů 
značky EK, které naše společnost distribuuje ve střední 
a východní Evropě. Továrna leží v malém městě Kaga na 
západním pobřeží v prefektuře Ishikawa. Na cestu jsem se 
spolu se dvěma kolegy vydal na podzím roku 2006.
Cesta na východ Asie není krátká a vzhledem tomu, že 
jsme tehdy letecky téměř necestovali, byla porce 9000 
mil pořádná. Služby Air France však byly super, a tak jsme 
čtrnáctihodinovou cestu přestáli celkem bez úhon. V Tokyu 
nás spolu s přáteli z Enumy přivítalo i nádherné slunečné 
ráno, zatímco u nás byla ještě temná půlnoc. To jsme před 
sebou měli ještě let do Komatsu v prefektuře Ishikawa na 
východní pobřeží. Po cestě nás z mraků zdravila Fudži vysoká 
3776 metrů, což je vzhledem k faktu, že je úpatí téměř na 
hladině moře, poměrně impozantní podívaná. Ostatně celé 
Honšu je vlastně hornatý ostrov obklopený obydleným 
pobřežím. Místa pro výstavbu je málo, a tak se staví na 
moři. Příkladem je i tokyjské letiště Haneda. V Komatsu nás 
přivítal déšť, který na rozdíl od východního pobřeží byl na 
západě častým hostem, a také stíhačky v hotovostním šiku. 
Prý kvůli tomu, že KLDR je 10 min letu odtud. Při cestě autem 
do města Kaga jsme zjistili, že odlišností oproti Evropě není 
v menším japonském městě zase tolik. Nejmarkantnější je 
to, že se jezdí vlevo. Všudypřítomná rozlehlá a věčně mokrá 

rýžová políčka obklopují města, kde je všechno hodně na-
těsno a malé. Malé domečky, malá hranatá autíčka, spousta 
lidí. Ale všude pořádek a dokonalá organizace. Co vzbuzuje 
největší údiv, je naprostá vstřícnost a stálé úsměvy.
Tyto dojmy jsou ještě umocněny při návštěvě továrny. 
Uprostřed skromnosti a propracované organizace je ukry-
ta „HI-TECH“ technologie, díky které opouštějí továrnu ty 
nejlepší výrobky.
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Řetězy zn. EK jsou dodávány jako originální výbava 
strojů Kawasaki a kromě toho zde vzniká mnoho dalších 
typů, které jsou vyráběny podle požadavků odběratelů. 
Japonská produktivita souvisí zcela jistě kromě technické 
vyspělosti i s naprostou kázní panující ve fi rmách. Všichni 
zaměstnanci - od dělníků přes techniky - intenzivně pracují 
po celou pracovní dobu. Nikde se nikdo neprochází ani ne-
zevluje, nerozumuje, natož aby se někdo „zašíval“. Všichni 
se naprosto odpovědně věnují své práci. Krátce vzhlédnou, 
když procházíte, skloní hlavu na pozdrav a pokračují v prá-
ci. Tohle Evropa asi sotva kdy dohoní… Ještě, že jejich 
produkty můžeme alespoň užívat. Dva pracovní dny vypl-

něné prohlíd-
kou továrny 
a jednáními 
o společné 
s t r a t e g i i 
v Evropě byly 
vždy zakon-
čeny pracovní 
večeří .  Pra-
covní nasaze-
ní a naprostá 
vážnost se 
zde mění 
v uvolněnou 
konverzaci. 
Konzumace 
t rad i č n í c h 
j ídel je pro 
neznalého Ev-
ropana zdlou-
havá a pracná 
a často Vám 
na otázku: 
„Co to jíme?“, 
odpoví: „Raději 
se neptejte. “ 
Nicméně od-

cházíte najedení, ale nikoliv přejedení. Nejen prací živ 
je člověk a poznávání cizích krajů je velmi příjemnou 
stránkou cestování.
Návštěva hradního sídla z 16. století postaveného ze dřeva 
a kamení bez jediného hřebíku a zámecké zahrady v Ka-
nazawě patřily k nezapomenutelným zážitkům. Návštěva 
tržnice, jejíž ovoce a nabídka ryb by uživila menší okres, 
ve vás také vyvolá zajímavé dojmy.
Poslední den před odletem jsme ještě museli samozřejmě 
zhlédnout Tokyo. Klasické velkoměsto, kde žije 12 milionů lidí 
(ano, o 2 mil. více než v celé České republice), překvapilo nej-
více tím, že jsme zde nezaznamenali (údajně však výjimečně) 
jediný dopravní kolaps, jedinou frontu troubících aut nebo 
řadu mačkajících se lidí v metru. Všechno plyne nepřetržitým 
proudem a svižným tempem a lidé se usmívají!
Císařský palác si prohlédnete jen zpoza hradeb, protože 
císař je stále ikonou této země, byť jeho politický vliv 
je nulový. Můžete zde také zhlédnout podobný ceremo-
niál výměny stráží jako na Pražském hradě. Vzhledem 
ke stejné severní šířce tu vládlo i podobné počasí. Na 
tokyjskou „Eiff elovku“ Tokyo tower si ale můžete vyjet 
výtahem až do výšky 216 m. Přehlédnete zde velkou část 
Tokya. Další chrámy, ať už šintoistické nebo budhistické 
jsou klasickými monumenty Japonska. Závěrečná nákupní 
horečka na tržnici začínající obdivem replik samurajských 
mečů skončila prozaicky nákupem tradičních japonských 
lampiček a jídelních hůlek. 
Zpáteční let po hranici noci a dne, kdy jedno okénko leta-
dla je tmavé a druhé světlé, skončil ve staré dobré Paříži 
klasickým evropským nezájmem a úřednickou šikanou, 
což bylo v ostrém kontrastu (a to i přes přísné japonské 
imigrační úředníky) s japonskou pohostinností a ochotou. 
Nicméně nám to potvrdilo, že jsme doma. Závěrečný „skok“ 
z Paříže do Prahy už připomínal spíše jízdu metrem. Pak už 
stačilo jen zvládnout podruhé během týdne časový posun 
o devět hodin a mohli jsme zase pokračovat v běžném 
životě.

Jiří Kosina

Podělte se o své zážitky 
načerpané mimo 

„packou hroudu“ se čte-
náři Achátu i Vy.

Text v rozsahu 1,5 - 2 str. 
spolu se 3 - 4 fotografi e-
mi posílejte mailem členu 

redakční rady 
D. Polmanovi na mail: 
d.polman@seznam.cz. 

Pětičlenná redakční rada 
vybere nejzajímavější 

ze zaslaných příspěvků, 
které následně otiskne. 
Autoři publikovaných 

článků budou odměněni 
cenou od časopisu 

lidé&HORY
www.lideahory.cz. 

Těšíme se 
na Vaše příspěvky!

Tokyo Tower



ACHÁT - měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí

12

PŘEDSTAVUJEME VÁM...
Radim Karel - člověk s mnoha zájmy

ACHÁT INFORMUJE
Příspěvky zasílejte v elektronické podobě na achat@fi tos.cz (uzávěrka čísla vždy k 15. v měsíci)

podrobnosti k článkům můžete konzultovat na telefonech tiskárny FITOS 493 760 711 a 493 760 712
Inzerci objednávejte na MÚ NOVÁ PAKA, odbor školství a kultury darilkova@munovapaka.cz 

telefon 493 760 202 paní Hana Dařílková

Tiskové podklady k inzerci zasílejte na achat@fi tos.cz 

Dětství plné aktivit strávil dnešní čtyřicátník ve Staré Pace, kde vyrůstal 
spolu se svými dvěma staršími bratry Jiřím a Václavem a mladší sestrou 
Zuzanou v rodinném domě u železničního viaduktu, kde bydlel až do roku 
1999. Od útlého dětství byl svými rodiči veden ke sportování. Působil na 
něj zejména vzor otce Jiřího, který byl všestranným a zdatným spor-
tovcem. Pěstoval nejen běžné sporty, ale byl také aktivním horolezcem. 
Pravidelně jezdil zdolávat vrcholy Vysokých Tater a skály na Prachově.
Díky tomuto vzoru bylo samozřejmé, že Radim měl ke sportu velice blízko. 
Cvičil v Sokole, ale také v nedalekém Roškopově se věnoval biatlonu. 
Již jako žák skončil v tomto odvětví na 2. místě v okresních přeborech. 
Medaile sbíral i v pozdějším věku - na Staropackém horském krosu, 
kde ve starších žácích dokonce i vyhrál, ale i v letním biatlonu nebo ve 
střelbě a na dalších různých závodech. Sportu se věnoval i na Středním 
odborném učilišti železničním v Nymburce, kde se svými spolužáky ob-
sadili v lyžařské štafetě na 3x5 km v celorepublikové soutěži přeboru 
železničářů 2. místo. Po maturitě v roce 1990 se účastnil několikrát 
Krkonošské sedmdesátky, pravidelně nechybí na startu Staropackého 
krosu, Zvičiny, nebo Mikulášského běhu na Bradech. S partou cyklistů se 
chtěl osobně přesvědčit o náročnosti tras slavných závodů, a tak projel 
dvakrát slavná horská sedla z Giro d´Italia, dvakrát horská sedla z Tour 
de France, ale i některá španělská sedla v Pyrenejích.
Probudily se v něm i otcovy horolezecké geny. V Itálii zdolal ty nejtěžší  
z „via ferrat“ (zajištěné cesty v náročném horském terénu - lana, žebříky, 
skoby, stupačky a pod.) např. Marmoladu, Monte Pelmo, Civettu či jiné, 
v Rakousku Dachstein či jednu z nejtěžších „via ferrat“ světa Seewand 
(Jezerní stěna) nedaleko od Hallstadtu. Pochlubit se může i zdoláním 
vrcholu Mont Blank a pokusem o výstup na Matterhorn.
I když je rozsah jeho sportování značně široký, Radimu Karlovi to zdaleka 
nepostačuje. Věnuje se, v současné době ještě v daleko větší míře, svému 
dalšímu koníčku, a tou je výtvarná činnost.
Sice jako dítě nikdy nenavštěvoval žádný výtvarný kroužek, ale malování 
a kreslení byly jeho velkou zálibou. Na základní škole měl z výtvarné 
výchovy vždy výbornou. Až později, když studoval na SOUŽ v Nymburce, 
navštěvoval soukromé hodiny u vynikajícího a všestranného malíře Jana 
Vorlíčka. V nedávných letech absolvoval odborný výtvarný kurz v Jíčině 
pod vedením výtvarnice, akademické malířky Mgr. Jany Betty Hoff manové, 
což bylo pro jeho další výtvarnou činnost značným přínosem. Od roku 
2000 je členem Spolku podkrkonošských výtvarníků. Podobně jako ve 
sportování, tak i v této činnosti je jeho paleta námětů i technik velice 

široká. Maluje krajiny, portréty, lodě, letadla, lokomotivy, ale kreslí i zví-
řata. Věnuje se písmomalířství. V poslední době zaměřuje svůj výtvarný 
um také na karikatury, o čemž se mohou přesvědčit návštěvníci jeho 
současné výstavy v Železnici, kde návštěvníci vernisáže obdivovali jeho 
osmdesát karikatur, převážně herců, zpěváků a politiků. Jeho oblíbenými 
výtvarnými technikami jsou kresba tužkou, perem, fi xem, uhlem, suchým 
pastelem, tempera a akvarel.
O tom, že Radim Karel hledá stále něco nového, svědčí i jeho slova: „ Baví 
mě v kreslení či malování žánry kombinovat a zkoušet vše možné. Každý 
žánr má své kouzlo a u každého si prožijete něco jiného – maluješ třeba 
letecký souboj a to tě vtáhne do děje a prožiješ si tak příběh …, u kresby 
chalupy si třeba představíš, jak tam ti lidé asi žili …, u portrétu vyzdvihneš 
lidskou krásu a podobně. Něco se dá slovy jenom těžko popsat…“
Ke třetímu koníčku Radima Karla lze poznamenat, že je již řadu let čle-
nem modelářského klubu – IPMS Czech Republic, Nová Paka. Sám aktivně 
nemodelaří, ale spíše se zajímá o historii, zejména našich příslušníků 

RAF za II. světové války v Anglii. Tyto náměty potom zachycuje ve svých 
obrazech. Na zahraničních soutěžích pomáhá packým modelářům se svojí 
angličtinou a němčinou a různé modelářské akce propaguje v novinách 
a časopisech.
Nelze lépe uzavřít naše „Představujeme vám“ než následujícími slovy 
protagonisty: „Jsem vlastně členem třech různých organizací a mohu říci, 
že jsou všude skvělí lidé, se kterými se rád setkávám a rád se od nich 
něco dozvím, a co víc, od každého z jiné oblasti. Je to jakoby takový 
desetiboj, který rád dělám, protože mě to baví. Zdaleka nejsem ale 
sám. Takových lidí s více zájmy je v našem blízkém okolí víc. Mým cílem 
je vše dělat s nadšením a maximálním úsilím, abych docílil optimálního 
výsledku. Jsem si vědom, že talent nestačí. Důležité je, co kdo v dané 
oblasti vytvoří. Lidé nejsou ohodnoceni za to, k čemu mají schopnosti, 
ale za to, co udělali. Dle mého názoru je na těch všech mých aktivitách 
vzrušující výzva a odhodlání se s něčím „poprat“. A když je dobrý výsle-
dek, tak se poté dostaví dostatečné zadostiučinění. Ten pocit, že člověk 
nezklamal sám sebe, je úžasný a pomůže překonávat mnohem snadněji 
i jiné překážky v životě.“

Míla Pour
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Fotbalový klub 1. FK NOVÁ PAKA
pořádá

AUTO MOTO TRHY
NÁHRADNÍCH DÍLŮ SOUDOBÝCH A HISTORICKÝCH VOZIDEL

A SPOTŘEBNÍHO ZBOŽÍ

8. ŘÍJNA 2011
OD 7:00 HODIN NA LETNÍM STADIONU V HAVLOVĚ ULICI

TERMÍNY DALŠÍCH AUTO MOTO TRHŮ V NOVÉ PACE 2011:

22. 10., 12. 11., 26. 11.

www.fotbalnp.cz

PRODÁM ROD. DŮM S DUŠÍ DÁVNÉ HISTORIE
na krásném jih. záp. pozemku 1000 m2, v Nové Pace 
Na Strži 125. 5+1, 2x sklep, přístavba garáže, 2x kůlna. 
IS v domě: vodovod, elektro 400V, plyn, telefon. Kana-
lizace na hranici pozemku. Dům je ihned obyvatelný 
s nutností pozdějších oprav. Velmi výhodná investice, 
prodej za cenu výrazně nižší, než je odhadní cena! 

Cena 927 000 Kč.
Info: 723 500 450. (RK nevolat!!!)

Žaluzie - Sedlák
Montáž žaluzií, sítí proti hmyzu, hliníkových

předokenních rolet.

Kontakt: Vlastimil Sedlák, Hořice tel: 493 623 711, 737 744 821
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MUZEUM A KLENOTNICE

Ve středu 14. září 2011 uspořádalo Městské muzeum společně s Městským kulturním střediskem, Základní 
uměleckou školou a Městskou knihovnou v Nové Pace III. Muzejní čtvrtletník. Byl zaměřen na sté výročí 
narození uměleckého fotografa, packého rodáka Miroslava Háka a Skupinu 42. O Skupině 42 a Miroslavu Hákovi 
přednášel PhDr. Jan Nízký a o životě a tvorbě svého otce zasvěceně vyprávěl Ing. Michael Hák. Krásným dopl-
něním tohoto pořadu byl přednes veršů básníka Josefa Kainara (člen Skupiny 42) ředitelkou Městské knihovny 
Stanislavou Benešovou s hudebním doprovodem Andrey Jiskrové (housle) a Karlem Kulhavým (kytara). Tato 
akce se konala v rámci Dnů evropského dědictví a za podpory Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Zahájení výstavy Káti Krausové
V pátek 16. 9. 2011 byla zahájena výstava obrazů, kreseb a grafi k Káti Krausové. O autorce zasvěceně promluvila Vraťka Vanda Fišarová 
a v hudebním vystoupení se představila dívčí rocková skupina „Píchlé duše“. Zájem o výstavu potvrdila velká účast příznivců umění.
Výstava je otevřena ve všední dny /mimo pondělí/ od 9-16 hodin a o víkendech a svátcích od 9-12 a od 13-16 hodin do 30. 10. 2011.

Jiří Čejka, Městské muzeum Nová Paka
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Ve čtvrtek 8. září byla vernisáží v Galerii CFA + H Babylon v Liberci 
otevřena výstava obrazů packého malíře Vlastimila Mužíčka.
Vernisáž s úvodním slovem Petra Kábrta, který představil autora 
výstavy a seznámil přítomné s jeho tvorbou, obohatila hrou na 
harfu Markéta Doubravská s žákyněmi ZUŠ Liberec.
Na výstavě představuje malíř pětadvacet olejů, převážně motivo-
vaných krajinomalbou Podkrkonoší a Českého ráje. Okolo stovky 
příznivců výtvarného umění neskrývalo spokojenost s vystavo-
vanými oleji packého malíře, jehož umění přerůstá region, což 
dosvědčuje vysoká návštěvnost jeho liberecké vernisáže.
V Galerii CFA + H Babylon, která se nachází v Centru Babylon 
v prostorách č. 4, vystavovali za pět let od jejího otevření mimo 
jiné Petr Lejsek, Eva Kubínová, Helena Cejnarová, Jan Harant, Ri-
chard Náhlovský, Kirill Postovit, Václav Plechatý, Marcela Zuchová, 
Ladislav Postupa, Luboš Chaloupka, Jiří Srna, Karel Procházka, 
Zdeněk Lín, Emilie Novotná.
Výstava Vlastimila Mužíčka, která je otevřená od pondělí do 
soboty v 10 – 18 hod., potrvá do 11. listopadu. Míla Pour

Vlastimil Mužíček vystavuje v Liberci
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Nepřehlédněte naše nové kroužky pro tento školní rok:

RECY-VĚCI
aneb Jak dělat ze starého nové a z nepotřebného krásné (od 11 let) 
Alena Končická

TANEČNÍ AEROBIC
pro mladší i starší děti
Pavlína Prokopová

KUŽELKY 
J. Weihrauch

DRAČÍ DOUPĚ
hra na hrdiny, rozvíjí fantazii, podporuje strategické myšlení
M. Brendlová

SportMix
pro děti od 7 let (mix sportů a sportovních her)
Martin Plecháč

PLETENÍ Z PAPÍROVÉHO PROUTÍ (pro dospělé)
Sváťa Volšičková

HRA NA AFRICKÉ BUBNY (pro dospělé)
Milan Včelák

Na říjen jsme pro vás připravili:

13. 10. AFRICKÉ BUBNY
Úvodní lekce hry na djembe zdarma (pro dospělé zájemce)
16.45 – 17.45
Vzhledem k omezenému počtu nástrojů je nutné se přihlásit do 12. 10.

29. 10. – 31. 10. VÝSTAVA VYŘEZÁVANÝCH DÝNÍ
Sobota: 18.00 -  21.00
Neděle : 9.00 – 20.00
Pondělí: 9.00 – 18.00

Kontakt: info@ddmstonozka.cz, tel. 493 721 184, 739 452 738
www.ddmstonozka.cz

Vážení přátelé
a milovníci zvířat!

Hledáme dobrovolníky, kteří 
nám pomohou s péčí o opuš-
těné pejsky. Jen najdeme 
domov jednomu, další dva 
přibudou. Je třeba venčit, na-
vštěvovat veterinu. Prosíme, 
chcete-li nám pomoci, ozvěte 
se na o.s.misto@centrum.cz 
nebo na telefon 776 153 415. 
Děkujeme!

Ivana Nováková

Občanské sdružení MÍSTO
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Ing. Svatopluk Jansta

- kosení trávníků a řez živých plotů a stěn

- posuzování stavu. provozní bezpečnosti a výše škod na trvalých porostech

- podzimní výsadby ovocných a okrasných dřevin

Nová Paka
tel.: 493 722 184, 603 769 447

e-mail: sadovnictvi@seznam.cz
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·Městské kulturní středisko · F. F. Procházky 101 · 509 01 Nová Paka ·
· tel./fax: 493 721 928 · www.kultura-novapaka. cz ·

ŘÍJEN 2011

Vstupenky NA VÝŠE UVEDENÉ POŘADY LZE ZAKOUPIT JIŽ DNES 
V KANCELÁŘI MKS NEBO SI JE MŮŽETE REZERVOVAT NA TELEFONU 
493 721 928, 737 289 732 a na info@kultura-novapaka.cz. 
ZAMLUVENÉ VSTUPENKY VYZVEDNĚTE NEJPOZDĚJI TÝDEN PŘED 
PŘEDSTAVENÍM! (Zakoupené vstupenky jsou vratné nejpozději 3 pra-
covní dny před představením.) Změny v programu vyhrazeny.

VÝSTAVA OBRAZŮ ALENY VITÁKOVÉ - EGYPT
2. 10. - 21. 10. 2011, malý sál
V neděli 2. 10. 2011 v 16 hod. proběhne vernisáž. Hostem vernisáže 
bude Martina Ahmed Čermáková. Otevřeno po – pá 8 – 16 hod., 
so – ne 14 – 16 hod. Alena Vitáková – autorka obrazů, vystudovala 
obor scénografi e - scénické techniky pro divadlo, fi lm a televizi. Když 
před 20 lety namalovala první olejomalbu faraona Tutanchamona, 
zatoužila se do Egypta podívat a celý ho procestovat. Tento sen se 
jí splnil a Egypt se jí tak stal inspirací a láskou na celý život.

ZPĚV SRDCE
SLAVNOSTNÍ KONCERT SLOVA A HUDBY K VÝROČÍ VZNIKU 
ČESKÉ REPUBLIKY 
Z díla Jakuba Jana Ryby – Vladimír Matějček, Vladimír Roubal.
pátek 7. 10. 2011 v 18 hod., Kostel sv. Mikuláše, vstupné: 100 Kč
Výběr z životopisu J. J. Ryby zpracoval a přednese Vladimír Matěj-
ček, varhanní skladby uslyšíte v podání Vladimíra Roubala. Úvodní 
slovo Robert R. Novotný. Srdečně vás zveme na tento výjimečný 
kulturní podvečer.

VÝROČNÍ KONCERT PODKRKONOŠSKÉ DECHOVKY
pátek 14. 10. 2011 v 19.30 hod., velký sál, vstupné: 70 Kč
Příjemný večer plný známých melodií a písní připravila pro své 
příznivce novopacká Podkrkonošská dechovka.

RŮŽENKA – pohádkový muzikál
Divadlo Slunečnice Brno
neděle 16. 10. 2011 v 16 hod., velký sál, vstupné: 50 Kč
Známou pohádku o Šípkové Růžence v půvabném provedení 
představí mladí herci divadla Slunečnice Brno.

Z PETROHRADU DO KARELIE
cestopisná přednáška s besedou Ondřeje Valáška
čtvrtek 20. 10. 2011 v 18 hod., kinosál, vstupné: 50 Kč
Přednáška posluchače a diváky zavede na sever Ruské federace, 
kde budou mít možnost poznat a dozvědět se o přírodních krásách 
a zajímavostech Karelie a “Benátek severu” - Petrohradu. Návštěv-
níci zhlédnou hlavní pamětihodnosti města, jako jsou Ermitáž ne-
boli Zimní palác, Petropavlovská pevnost, Izakijevský chrám, Chrám 
Vzkříšení Krista, Križník Aurora, Piskarevský hřbitov, a dále poznají 
nádhernou krajinu na severu pod polárním kruhem – Karélii.

VEČER SE ZDEŇKEM TROŠKOU
Nebe v hubě aneb Blbiny z ústní dutiny
úterý 25. 10. 2011 v 19.30 hod., velký sál, vstupné: 200/180 Kč 
(podle místa), 100 Kč (děti a studenti)
Večer se známým pohádkovým režisérem Zdeňkem Troškou jistě 
všem divákům přinese dobrou náladu a pohodu. Host pořadu 
Jaroslav Suchánek. 

VÍNO, ŠUNKA, JAZZ
Libor Fišer, Petr Dvorský, Gerben Clements
středa 26. 10. 2011 v 19 hod., malý sál, vstupné: 100 Kč
Tradiční podzimní koncert tří vynikajících hudebníků (kytara, 
kontrabas a perkusion) je zárukou skvělého večera, který také 
nabídne ochutnávku španělských vín a šunky.

ZÁJEZD DO DIVADLA ABC
Konečně štastná?...
čtvrtek 27. 10. 2011, odjezd v 16 hod., cena: 490 Kč
začátek v 19 hod., v ceně je doprava a vstupné
Hlavní hrdinka Kitty je úspěšnou manažerkou, která ovšem ved-
le svých pracovních problémů řeší trápení svého idealistického 
manžela, rozpady vztahů svých blízkých přátel a také trable své 
stárnoucí matky. Protože se jedná o nahlédnutí do běžných pro-
blémů “obyčejného” života, které je plné vtipných dialogů o ne-
příliš veselých věcech, dotýká se hra většiny z nás a tím lze také 
vysvětlit její celosvětový úspěch. V hlavní roli Veronika Gajerová. 
Dále hrají J. Drbohlavová, A. Procházka, V. Čech a další

ODPOLEDNE S DECHOVKOU
hraje kapela Alfa
neděle 30. 10. 2011 v 15 hod., malý sál, vstupné: 60 Kč

Připravujeme:
PROMÍTÁNÍ FILMŮ KARLA POKORNÉHO 1. 11. 2011
MÓDNÍ PŘEHLÍDKA 15. 11. 2011
PŘEDVÁNOČNÍ TRHY 26. 11. 2011
ORCHESTR VÁCLAVA HYBŠE S HOSTEM 
YVONNE PŘENOSILOVÁ 13. 12. 2011

Promítání fi lmů Karla Pokorného
Upozorňujeme...
MKS v součinnosti s videotvůrcem Karlem Pokorným připravuje na úterý 
1. listopadu tradiční fi lmový večer s různými náměty. Pohled do činnosti 
občanského sdružení „Život bez bariér“ přiblíží málo známé prostředí, dále 
bude následovat lyrický snímek, věnovaný šikovnému řezbáři. Zajímavý 
bude i medailon o ženě, která i přes životní handicap je nejen zručná, ale 
také statečná. Závěr večera bude patřit vzpomínkám na oslavy 90. výročí 
vzniku našeho státu, které se konaly v Husově sboru v r. 2008. Všechny 
snímky jsou podřízeny daným podmínkám při jejich vzniku. Děj je přesto 
rozdílný. Ale i nároční diváci najdou v každém fi lmu poučení, lyriku i zamyš-
lení. Bližší podrobnosti uvedeme v příštím čísle Achátu i na plakátech.
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Upozornění: Dle zákona ČNR č. 241 každý účastník veřejné produkce kinematografi ckého díla se vstupným zaplatí k ceně vstupenky příplatek 1,- Kč. Informace 
o programu kina půl hodiny před začátky představení na telefonu Kina 493 722 892 a od 8 hodin do 15.30 hodin na telefonu MKS 493 721 928 a 737 289 732

nebo na www.kultura-novapaka.cz, info@kultura-novapaka.cz a kino@kultura-novapaka.cz

Předprodej a prodej vstupenek: Pokladna otevřena půl hodiny před začátky představení. Změna programu vyhrazena.

ŘÍJEN 2011
1. sobota pouze ve 20 hodin

Zkažená úča
Elizabeth je učitelka, která by z chování dostala přinejmenším 
dvojku. Je sprostá, zlá a chová se naprosto nevhodně. Hrají: 
Cameron Diaz, Justin Timberlake, Lucy Punch.
Komedie USA – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč - 92 min.

5. středa pouze ve 20 hodin

Lidice
Opakování úspěšného historického válečného fi lmu.
Český fi lm – nepřístupné do 12 let – vstupné 70 Kč – 126 min. 

8. sobota pouze ve 20 hodin

Jana Eyrová
Hrdinka, která nepřestává inspirovat generace čtenářů a diváků 
po celém světě, si nyní díky novému a odvážnému fi lmovému 
zpracování nachází cestu k nové generaci.
Film V.B. – nepřístupné do 12 let – vstupné 65 Kč – 120 min.

12. středa pouze ve 20 hodin

Zrození planety opic
Chtěli jsme zdokonalit lidskou rasu, místo toho jsme přišli o pozici 
pánů tvorstva... Remake kultovní klasiky. Hrají: James Franco, 
Freida Pinto, Andy Serkis, Tom Felton.
Akční sci-fi  USA – nepřístupné do 12 let – vstupné  70 Kč - 105 min.

13. čtvrtek pouze v 19.00 hodin

Jmenuji se Oliver Tate Filmový klub
Nekonvenční a podmanivý příběh o dospívání.
Film V. B. – nepřístupné do 12 let – vstupné 60 Kč – 97 min.

15. sobota v 17.30 a ve 20 hodin

Strom života
Hvězdně obsazený snímek je poctou životu, přírodě a světu 
kolem nás. Hrají: Brad Pitt, Sean Penn, Jessica Chastain. Strom 
života získal na MFF v Cannes hlavní ocenění, Zlatou palmu pro 
nejlepší fi lm.
Drama USA – nepřístupné do 12 let – vstupné 75 Kč - 138 min.

19. středa pouze ve 20 hodin

Viditelný svět
Nikdy nevíte, kdo se zrovna dívá. Máte pocit, že vás někdo sleduje? 
Pro jistotu se ale vždycky připravte na nejhorší, jak líčí temný 
psychologický thriller s Ivanem Trojanem v hlavní roli. Dále hrají: 
Jana Hlaváčová, Kristína Turjanová, Ivan Paluch, Marian Mitaš.
Slovensko-český thriller – nepřístupné do 12 let – vstupné 65 Kč – 104 min.

22. sobota pouze ve 20 hodin

Obhájce
To co se ze začátku jeví jako jasný případ, se rychle obrátí 
v děsivý souboj. Hrají: Matthew McConaughey, Marisa Tomei, 
Ryan Philippe.
Strhující thriller USA – nepřístupné do 12 let – vstupné – 65 Kč - 118 min.

27. středa pouze ve 20 hodin

Kovbojové a vetřelci
Už zase na nás útočí mimozemšťané! Tentokrát si ale vybrali 
špatný čas a špatné místo. Jejich cílem se stal Divoký západ a 
doba, kdy všem, kdo tu chtěl přežít, visely kolty proklatě nízko. 
Kombinace westernu a sci-fi  zní na první pohled bizarně, jména 
tvůrců ovšem slibují mimořádný zážitek. Hrají: Daniel Craig, Har-
rison Ford, Olivia Wilde, Sam Rockwell.
Akční sci-fi  USA – přístupné – vstupné 70 Kč – 118 min.

29. sobota V 17.30 a ve 20 hodin

Captain America: První avenger
Zrodil se stylově, když na obálce jednoho z prvních komiksů 
pěstí knokautoval Adolfa Hitlera. Bylo to v roce 1941, krátce před 
vstupem Spojených států do války, a Kapitán Amerika měl ales-
poň virtuálně udržovat bojovou připravenost. Hrají: Chris Evans, 
Tommy Lee Jones.
Akční sci-fi  USA – přístupné – vstupné 70 Kč – 124 min.

Kino hraje dětem:
8. sobota v 15.30 hodin

Dětský bijásek
Pásmo pohádek.
Vstupné: 20 Kč

Připravujeme:
Muži v naději – Mechanik zabiják – Super 8 – Saxana a lexikon 
kouzel – Auta 2 – Šmoulové.
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RNDr. Karel Tuček se narodil 
v roce 1906 v Nové Pace 
v domku, kde dnes stojí 
pošta. Jeho otec, původním 
povoláním kameník, zde měl 
trafi ku. Karel Tuček studo-
val na reálce v Nové Pace 
(maturita 1925). Doktorátu 
dosáhl na Přírodovědně 
fakultě Univerzity Karlovy 
v Praze po studiu zeměpisu 
a přírodních věd v roce 1932. 
V letech 1933-1934 pracoval 
v Mineralogickém ústavu Pří-
rodovědné fakulty. Po krátké 
pedagogické činnosti na praž-
ských středních školách a na 

českém učení technickém na-
stoupil v roce 1937 do minera-
logického oddělení Národního 
muzea v Praze, kde pracoval 
s krátkým přerušením za 
působení na Ministerstvu 
školství a kultury až do roku 
1973. Vydal řadu závažných 
vědeckých publikací, jako na-
příklad Krása nerostů (1947), 
Naleziště českých nerostů 
a jejich literatura 1951-1965 
(1970), Kapesní atlas nerostů 
a hornin (1971), Meteority 
a jejich výskyt v Českosloven-
sku (1981). Publikoval v řadě 
vědeckých i vlasteneckých 

časopisů. Často se ve svých 
dílech vracel ke své milované 
Pace. Pořádal besedy s určo-
váním minerálů, podstatně 
rozšířil sbírkový fond Národ-
ního muzea. Byl duší Přírodo-
vědného klubu v Nové Pace, 
v šedesátých a sedmdesátých 
letech minulého století napsal 
libreto tehdejší Novopacké 
klenotnice, pomáhal evidovat 
její sbírky. O Nové Pace věděl 
vše a nade vše ji miloval.
Zemřel v roce 1990 v Písku.
Zdroj: http://www. munovapaka. cz/ 
a www. google. com

Šulc, P.

ŠKOLY
OSOBNOSTI GYMNÁZIA (Gymnázium a SOŠPg)
V září loňského roku si připomnělo Gymnázium v Nové Pace 100 let od svého založení. Oslavy doprovázely dva almanachy, z nichž 
jeden obsahuje přes sto medailonků, věnovaných významným osobnostem, které školou prošly. Gymnázium ve všech dobách významně 
ovlivňovalo život našeho města, a tak bychom vám chtěli v naší rubrice Osobnosti gymnázia lidi, kteří zde působili, průběžně představit. 
Dnes vás seznámíme s mineralogem Karlem Tučkem, příště poručík letectva a zkušební pilot Vladimír Bejr.

Karel Tuček - mineralog, vědecký pracovník Národního muzea v Praze

V průběhu celého minulého školního roku jste mohli na stránkách 
Achátu sledovat průběh projektu Velké školní klíčování, spolufi nan-
covaného Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České 
republiky. Projekt zaměřený na posilování mezipředmětových vztahů 
a zavádění moderních forem projektového vyučování probíhá na 
Gymnáziu a Střední odborné škole pedagogické v Nové Pace od 
října 2010 do března 2012.
Osvěžme si paměť a připomeňme si, co se až dosud v projektu 
odehrálo. Pedagogové si formou hospitací vyměnili zkušenosti se 
svými kolegy ze školy, z jiných škol v ČR i ze zahraničí. Vyškolili se 
v oboru tvorby projektů, týmové spolupráce a kooperace. Nabyté 
poznatky pak předali vybraným studentům, kteří s nimi následně 
v rámci projektového dne seznámili své spolužáky. Od března do 
června pak proběhlo více než 20 projektů, které v souladu se škol-
ním vzdělávacím programem propojily učivo jednotlivých učebních 

Velké školní klíčování vstupuje do nového školního roku (Gymnázium a SOŠPg)

předmětů ve všech třídách s výjimkou 
maturitních ročníků.
Ani v době letních prázdnin účastníci 
projektu – „klíčníci“ – nezaháleli. Pomocí 
elektronické komunikace byli v kontaktu 
a shromažďovali náměty pro další pro-
jekty, které proběhnou přímo ve výuce 
v prvním pololetí nastávajícího školního 
roku. Ve dnech 24. – 26. 8. se zúčastnili 
třídenního školení ve Vesci pod Kozá-
kovem, kde se pod vedením zkušených 
lektorů Mgr. Jiřího Hrušky a Ing. Bořivoje 
Brdičky seznámili se zásadami zpracová-
ní výstupů z projektů, jejich hodnocení, 
s využitím simulace v projektech a dále 
s úspěšnými projekty, jejich průběhem 
a využitím informačních a komunikačních 
technologií ve výuce. Součástí třídenního 
setkání byla i konkretizace témat pro 
podzimní projekty v „Klíčování“ a upřes-

nění cílů a průběhu těchto projektů. Jednotlivé projektové týmy již 
na místě zahájily práci, v níž budou pokračovat přímo ve škole.
Vyvrcholením Velkého školního klíčování bude konference, která 
proběhne v budově školy dne 17. 2. 2012. Na této konferenci předají 
novopačtí pedagogové své zkušenosti kolegům z ostatních škol 
Královéhradeckého kraje i zájemcům z jiných regionů ČR a zástup-
cům partnerských škol ze zahraničí. Jedním z výstupů „Klíčování“ 
bude i metodická příručka příkladů dobré praxe, která bude všem 
účastníkům konference zdarma k dispozici.

Josef Křeček
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V pondělí 5. září 2011 se sešlo na naší základní škole 58 žáčků 
se svými rodiči a prarodiči, aby se zúčastnili slavnostního 
zahájení nového školního roku 2011/2012. Ve společenské míst-
nosti ZŠ Husitská rodiče i žáky přivítal pan ředitel Mgr. Petr 
Ježek. Slavnostnímu zahájení byl přítomen i pan starosta 
JUDr. Ing. Rudolf Cogan, zástupci z Odboru školství a kultury 
pan Mgr. Bohuslav Benč a PaedDr. Josef Tůma. Potom se děti 

První školní den (ZŠ Husitská)

se svými rodiči rozešly do nazdobených tříd. Paní učitelka 
přípravné třídy Mgr. Ivana Pourová přivítala 18 dětí, paní 
učitelka 1. A. Mgr. Helena Mesnerová 20 žáků a paní učitelka 
Mgr. Milena Bezstarostová také 20 žáků.
Potom na děti čekalo překvapení – pohádka v podobě loutko-
vého představení pod taktovkou J. Bílka z Klicperova divadla 
z Hradce Králové s názvem: „Kašpárkovo království“. Pohádka 
měla u dětí velký ohlas, protože děti musely zapojit svoji fan-
tazii. Hlavní hrdina Kašpárek si se vším uměl vtipně poradit , 
ukázal dětem, jak se v životě neztratit a nenudit. V této době 
proběhly ve třídách první informativní schůzky s rodiči.
I přesto, že v budově stále probíhá výměna oken, nezasáhlo to 
do slavnostního zahájení nového školního roku a děti i rodiče 
odcházeli spokojeni. Fotografi e z akce můžete zhlédnout na 
stránkách školy www.skolahusitska.cz.
Budeme se těšit na další dny společně strávené ve škole.

Mgr. Helena Mesnerová, Mgr. Daneta Svobodová

Výlet pátých ročníků k prameni Labe (ZŠ Husitská)

Je Vám v létě horko? Máte rádi výlety do hor? Pokud jste na obě 
otázky odpověděli ano, vydejte se k prameni Labe do Krkonoš 
tak jako my. 7. 9. 2001 se 32 žáků 5. A a 5. B třídy pod vedením 
zkušených horalek Mgr. B. Dixové a Mgr. Z. Holé vydalo do našich 
nejoblíbenějších českých hor.
Cílem poznávací exkurze byla cesta od Vrbatovy boudy k pra-
meni Labe. Zcela „drobným „ problémem bylo počasí, které nám 
neumožnilo plně vychutnat krásy hor. Lilo jako z konve více než 
4 hodiny a mlha byla hustá, že by se dala krájet – pán hor nás 
opravdu nešetřil.
Děti přesto došly až k cíli a prozkoumaly na vlastní kůži ledový 
pramen.
Sluníčko ukázalo své drápky až cestou domů. Děti i pedagogové 
budou na exkurzi dlouho vzpomínat.

Mgr. Zdena Holá

Školní rok 2010/11 uběhl jako voda a za námi je první rok dvou-
letého projektu psaní písmem Comenia Script (dále „CS“), do 
kterého se naše Základní škola Brána v Nové Pace přihlásila. 
Paní ředitelka Mgr. Dana Kašparová překonala všechny předsudky 
a tradice psacího písma zvaného normalizovaným či krasopisem 
a přihlásila do tohoto projektu školu Brána (jako jedinou z Krá-
lovéhradeckého kraje).
Protože jsem v loňském roce nastoupila do ZŠ Brána jako učitelka 
v 1. a 3. ročníku, chtěla bych Vám nyní letmo popsat loňský rok, 
jak se žákům v 1. třídě novým písmem CS psalo.
Žáci dostali dva díly písanek, které se nám moc líbily, protože 
měly velikost A4 a byly přehledné. Písanky jsem doplňovala ještě 
pracovními listy na procvičení. Žáci byli sami nadšeni z psaní. Písmo 
jim umožnilo zastavit se během psaní slova a lehce posunout ruku. 

Nové písmo Comenia Script v ZŠ BRÁNA (ZŠ Brána)

To jsem viděla jako jeden z mnoha kladů ve srovnání s psacím 
písmem. Vzpomínám si sama na první třídu, kdy jsem se bála po-
sunout rukou a křečovitě držela pero, abych navázala ve slově na 
další písmeno. Nemyslím si, že by přemíra kliček u psacího písma 
(zejména v případě velkých písmen) žákům chyběla. Viz obr. č. 1, 
slohové cvičení 1. tř. na téma „Co jsem dělal(a) o prázdninách“.
Další výhodu psaní CS spatřuji v tom, že žáci snáze navázali na 
čtení a dřív četli. Psané a tištěné hlásky se podobají, takže tato 
návaznost je pro ně pro ně daleko jednodušší a jasnější.
Písmo je navíc vhodné i pro leváky a děti méně zručné v grafomo-
torice. Během minulého školního roku jeden náš žák ze 2. ročníku 
přešel ke psaní CS, protože mu psací písmo, kličky a rozsah obměn 
velkých písmen dělalo problémy.
Někteří žáci z vyšších ročníků sami začali psát CS, jak pro radost, 
tak pro čitelnost. 
V letošním roce nás se 2. ročníkem čekají při psaní CS možné 
obměny hlásek (f, k, y) a spojování některých slabik (na, ma, la, 
lo…). A opět CS začnou psát noví prvňáčci.
Každý žák si během let psaní CS vytvoří svůj osobitý rukopis, 
pochopitelně zrychlí psaní, ovšem při současném zachování 
čitelnosti.
Jsem zvědavá, jak si žáci letos povedou. Přeji Všem pohodový 
školní rok.
Podívejte se na naše stránky a napište!
www.zsbrana.webnode.cz

Mgr. Ema Koťátková
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Literární znalci se nemusejí obávat. V žádném případě nejde 
o reminiscenci na stejnojmenný román Antona Semjonoviče 
Makarenka o převýchově mladých provinilců v nové lidi, poctivé 
a pracovité budovatele sovětské společnosti.
Všichni kulturymilovní lidé by se měli naopak těšit. Pedagogická 
poema je totiž název celostátní přehlídky středních a vyšších odbor-
ných pedagogických škol v uměleckém přednesu, improvizovaném 
vyprávění a četbě literárního textu. Koná se prakticky každoročně 
již od roku 1967. Zprvu pouze v Kroměříži, později se v pořadatelství 
střídaly jednotlivé české a moravské střední pedagogické školy. 
V Nové Pace jsme účastníky Poemy, jak se jí zkráceně říká, přiví-
tali naposledy v roce 1994. Letošní, celkově již 41. ročník, se bude 
konat v prostorách Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické 
od úterý 8. listopadu do čtvrtka 10. listopadu 2011. Po loňských 
oslavách stého výročí založení novopackého gymnázia organizuje 
tedy i letos vedení Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické 
v Nové Pace další akci celostátního významu.

Pedagogická poema v Nové Pace (Gymnázium a SOŠPg)

Účastníci Pedagogické poemy, studentky a studenti, budou kromě 
svého vlastního vystoupení, na něž se všichni zajisté poctivě 
připraví, pracovat v jednotlivých dílnách (čtení, přednes, impro-
vizace) pod vedením zkušených lektorů, připraven bude rovněž 
praktický seminář pro jejich vyučující a kulturní program pro 
všechny účastníky i novopackou veřejnost – vystoupení skupiny 
Two Voices. Podrobnější organizační informace budou zveřejněny 
v době před zahájením přehlídky.
V posledních letech není při organizování Pedagogické poemy tolik 
zdůrazňován soutěžní aspekt. V rámci přehlídky se preferuje spíše 
radost z mluveného slova, kouzlo poezie i prózy, krása a eufonie 
naší mateřštiny, ale také potěšení, které mladí interpreti přiná-
šejí jak sobě, tak svému vnímavému publiku. A právě v takovém 
publiku organizátoři přehlídky rádi uvítají na počátku listopadu 
i širokou novopackou veřejnost.

Stanislav Bendl

Ve dnech 5. – 7. září 2011 se již popáté konal adaptační kurz 
pořádaný SŠGS v Nové Pace pro studenty 1. ročníku oboru 
hotelnictví. Kurz pro 29 studentů připravila výchovná porad-
kyně školy Mgr. Daniela Vítová ve spolupráci s třídní učitelkou 
Mgr. Monikou Mičákovou. Cílem adaptačního kurzu je vzájemné 
seznámení se, stmelení třídního kolektivu a zahájení spolupráce 
mezi studenty a učiteli.
Kurz začal v pondělí ráno před budovou SŠGS, kde se studenti 
shromáždili a společně s oběma učitelkami vyrazili na pěší túru 
do malebného prostředí Roškopova, kde se již tradičně celý pobyt 
konal. Už během cesty se studenti podrobili několika seznamo-
vacím úkolům – řadili se abecedně podle jména či podle data 
narození. Po příchodu do tábora byli studenti ubytováni ve sta-
nech s podsadou poblíž chaty, ve které se výborně stravovali (na 
jídelníčku nechyběly řízky, kuřata, uzené maso, guláš či vynikající 
polévky), konali hygienu a scházeli se ve společenské místnosti. 
Po obědě byla zahájena ve společenské místnosti řízená poznávací 
činnost, během níž se studenti mohli blíže seznámit. Při hrách si 

o sobě sdělili základní informace, popovídali si o svých zájmech, 
starostech, obavách, přáních i plánech do budoucna. Ke sdělné 
atmosféře přispěl také příjemně bubnující déšť, který se spustil 
v pondělních odpoledních hodinách. 
V úterý se však vyčasilo a čekal nás krásný slunečný den, který 
jsme dopoledne strávili ve společenské místnosti při psycho-
logicko-výchovné činnosti a odpoledne v přírodě, kde se hrály 
nejrůznější pohybové hry. Při menším výletu do lesa pak studenti 
sbírali klestí na večerní táborák. U táborového ohně si při opékání 
buřtů sdělovali své dojmy a zážitky z kurzu. Ve středu ráno byl 
kurz zakončen úklidem tábora. Pěší přesun do školy nám však 
opět zhatil neustávající déšť, a tak jsme raději zvolili cestu vlakem 
ze staropackého nádraží.
Po třídenním pobytu se studenti lépe poznali, odnesli si spoustu 
krásných zážitků a vzpomínek - třídní kolektiv se stmelil. Přejeme 
našim novým studentům maturitního oboru hotelnictví mnoho 
úspěchů v jejich studiu a mnoho dalších krásných zážitků.

Monika Mičáková

Adaptační kurz pro 1. ročník oboru hotelnictví (SŠGS)

V programové nabídce jičínského pohádkového týdne nemohli 
ani v letošním ročníku chybět se svými aktivitami studenti SŠGS 
Nová Paka.
Po celou dobu festivalu tak opět fungovaly ve farské zahradě 
řemeslné dílny SŠGS, kde si především nejmenší návštěvníci festi-
valu mohli vyzkoušet svoji zručnost při zdobení perníků, modelo-
vání vlastních cukrářských fi gurek a motivů z modelovací hmoty, 
zdobení dřevěných pohádkových postaviček a dalších činnostech. 

SŠGS v letošním  pohádkovém Jičíně (SŠGS)

I přes nepřízeň počasí v prvních dnech byl zájem návštěvníků 
obrovský, v sobotu a neděli, kdy se počasí konečně umoudřilo, 
pracovníci školy a spolupracující žáci skutečně „nestíhali.“  S vel-
kým zájmem a pozorností se setkalo i vyřezávání jablíček, které 
zajišťovali žáci oboru kuchař – číšník i studenti oboru hotelnictví 
a další novinky připravené především šikovnými děvčaty z oboru 
krejčí. Z jejich dílny také vzešly všechny pohádkové bytosti (Rum-
cajs, Manka, Cipísek, lesní víly a další), které pomáhaly dotvořit 
celý kolorit dílniček. Duší dílniček se stala opět odborná učitelka 
D. Hanáková.
Již tradičně také žáci školy pod vedením učitelky odborných 
předmětů Z. Pánkové zajistili bohaté občerstvení formou rautu 
při slavnostním koncertu, který pro nepřízeň počasí byl přesu-
nut na poslední chvíli do budovy kina. Ani to celý realizační tým 
nezaskočilo a v nových podmínkách připravili raut, který právem 
vysoce ocenili všichni hosté včetně patrona festivalu pana Jiřího 
Lábuse.
I když rozbahněný terén farské zahrady nebyl tentokrát příliš 
vhodným a bezpečným prostředím pro malé návštěvníky, vyso-
ká návštěvnost i příznivé reakce všech zúčastněných pomohly 
organizátorům dílen na tyto potíže brzy zapomenout. A i proto 
už nyní plánují novinky pro příští ročník.

Petr Jaroš



23

měsíčník pro občany města Nové Paky a okolí - ACHÁT

BRÁNA, ZŠ a MŠ spolu s o. s. FONTÁNA v Nové Pace

- zve opět rodiče s dětmi od 2 do 6 let na kroužek „Malí zpěváčci“ 
(zpěv lidových písní a tanečky), který se koná každou středu od 
15.30 – 16.00 ve velkém sále budově školy) 
- zve předškolní děti na „Kroužek předškoláků“ (příprava na ško-
lu zábavnou formou pomocí didaktických her, předmatematických 
a předčtenářských cvičení, grafomotorických cviků apod.), který se 
koná každé úterý od 15.00 – 15.30 v budově školy)

Obě aktivity se rozběhnou v měsíci říjnu a příspěvek na kroužek 
bude činit 80,- Kč na školní rok.

A je to tady…. Přišel den odjez-
du na adaptační kurz. Den, na 
který jsme se my, čerství primá-
ni, tak trochu těšili a zároveň 
kterého jsme se i tak trochu 
obávali…
Jaké to tam asi bude? Jací 

budou naši noví spolužáci? Jaký bude náš nový pan učitel 
třídní? S kým budeme spát? Co tam budeme dělat? Kdy bude 
večerka…?

Jak jsme se poznávali! (Gymnázium a SOŠPg)

Obavy se rozplynuly ihned po příjezdu. Přivítalo nás pěkné prostře-
dí i počasí a hned, jak jsme se ubytovali, začal bohatý program. 
Ani na lumpárny nezbyl čas (to až po večerce, ale o tom se asi 
psát nesmí …). Prostřednictvím her, soutěží a jiných zajímavých 
aktivit, které si pro nás připravila paní profesorka Šárka Horáková 
s panem profesorem třídním, jsme poznávali jeden druhého. Také 
jsme si měli možnost zasportovat na venkovním hřišti.
Většina z nás se znala už z přípravného kurzu, ale tady jsme se 
poznávali tak trochu jinak. Na „adapťáku“ se nám líbilo natolik, že 
se nám ani nechtělo domů. Nakonec jsme si řekli: „Nevadí, vždyť 
už zítra ráno se zase uvidíme ve škole“.
Myslíme si, že budeme dobrá parta po celých dalších 8 let. A co 
nový pan třídní Zdeněk Burkert? Lepšího jsme si nemohli přát!

Primánky Pája Lešáková a Evča Matějovská
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Už je to téměř dva roky, kdy novopacká SŠGS darovala Muzeu 
rekordů a kuriozit Pelhřimov čokoládový zámek Chaumont, 
který v Erfurtu získal zlatou olympijskou medailí. Stal se 
okamžitě hitem sezóny, velice obdivovaným exponátem ze 
strany návštěvníků muzea a oprávněně byl za rok 2010 oceněn 
prestižní cenou Rekord roku. Cenu převzala autorka díla Jana 
Dostálová v Pelhřimově společně s ředitelem školy Mgr. Mila-
nem Pospíšilem v červnu letošního roku.
Začátkem července se pak do Pelhřimova stěhoval další 
úspěšný exponát z novopackých cukrářských dílen – čoko-
ládová zahrada „Zátiší klidu a harmonie“, která se (vedle 
dalších úspěchů) může chlubit i bronzovou medailí z loňského 
Světového poháru cukrářů a kuchařů v Lucembursku. I ona 
se stala trvalým exponátem pelhřimovského muzea rekordů 
a kuriozit a společně se zámkem vytvořila názorný důkaz umu 
a šikovnosti novopackých cukrářů. A jak potvrdil Miloš Vosyka, 
kustod Muzea rekordů a kuriozit Pelhřimov, oba exponáty se 
staly „návštěvnickým tahákem.“
Je určitě potěšitelné, že oba exponáty neleží zapomenuty, 
ale sklízejí i nadále obdiv a prezentují šikovnost a mistrovství 

Novopacké cukrářské exponáty
hitem v Pelhřimově (SŠGS)

novopackých cukrářek. A kdo ví, možná v dohledné době od-
cestuje do Pelhřimova další cukrářský skvost z Nové Paky.

Petr Jaroš

Říjen 2011

Datum Název akce Místo, čas Pořadatel

1. So Zkažená úča
Den otevřených dveří – 
prohlídky novopackého pivovaru

20 hod, kino
10 – 16 hod, pivovar

MKS
Pivovar

2. Ne Vernisáž výstavy obrazů 
Aleny Vitákové „Egypt“
(výstava potrvá do 21. 10., 
po-pá 8 -16, so-ne 14 -16)

16:00 hod, malý sál

 

MKS

3. Po    

4. Út Tekuté slunce 6 
(léčivá degustace)

18:00 hod, knihovna Měst. knihovna

5. St Lidice 20:00 hod, kino MKS

6. Čt    

7. Pá Zpěv srdce – slavnostní koncert 
slova a hudby

18:00 hod, 
kostel Sv. Mikuláše

MKS

8. So Dětský bijásek 
Jana Éterová
Taneční večer „Pod varnou“

15:30 hod, kino
20:00 hod, kino
19:00 hod, pivovar

MKS
MKS
Pivovar

9. Ne    

10. Po    

11. Út    

12. St Zrození planety opic 20:00 hod, kino MKS 

13. Čt Jmenuji se Oliver Tate 19:00 hod, kino MKS 

14. Pá Výroční koncert Podkrkonošské dechovky
Plastic People of the Universe - koncert

19:30 hod, velký sál 
20:00 hod, Novop. sklepy

MKS 
Novop. sklepy

15. So Strom života 17:30 a 20:00 hod, kino MKS 

16. Ne Růženka – pohádkový muzikál 16:00 hod, velký sál MKS

17. Po    

18. Út    

19. St Viditelný svět 20:00 hod, kino MKS 

20. Čt Z Petrohradu do Karelie 
(cestopisná přednáška)
Přípravný kurz pro primu

18:00 hod, kino

16:00 hod, budova školy

MKS

Gymnázium

21. Pá    

22. So Obhájce 20:00 hod, kino MKS 

23. Ne    

24. Po    

25. Út Večer se Zdeňkem Troškou 19:30 hod, velký sál MKS

26. St Pocta Janu Skácelovi
Víno, šunka, jazz – koncert
Gwyn Ashton - kytara

18:00 hod, knihovna
19:00 hod, malý sál
20:00 hod, Novop. sklepy

Měst. knihovna 
MKS
Novop. sklepy

27. Čt Kovbojové a vetřelci
Zájezd do Divadla ABC
“Konečně šťastná?..”

20:00 hod, kino 
Odjezd 16:00 hod

MKS 
MKS

28. Pá    

29. So Captain America: První avenger 17:30 a 20:00 hod, kino MKS 

30. Ne Odpoledne s dechovkou 15:00 hod, malý sál MKS

31. Po    

Přejeme Vám pohodový říjen, zaměstnanci IC

KULTURNÍ KALENDÁŘ
Vážení čtenáři, 
znovu jsme si dovolili pro Vás připravit přehled kulturních akcí pořáda-
ných v tomto měsíci. Věříme, že si z bohaté nabídky jistě vyberete.

VÝZVA PRO PODNIKATELE:

Chtěli bychom touto cestou oslovit všechny 
podnikatelské subjekty, jejichž činnost má 
spojitost s cestovním ruchem, a nabídnout jim 
účast na fóru cestovního ruchu, které se bude 
konat v Nové Pace v prosinci tohoto roku.
Máte-li zájem se zapojit a podělit se o zkuše-
nosti, napište nám:
klenotnice@muzeum.cz

zaměstnanci IC
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ZE SPORTU

Původně připravovaný závěrečný závod Mezinárodního mistrovství 
České republiky v autokrosu v Dolním Bousově, zařazený v termíno-
vém kalendáři na 8. – 9. října 2011 ve všech vypsaných kategoriích, se 
po dohodě pořadatelů přesouvá na závodiště v Nové Pace. Vzhledem 
k tomu, že se čtrnáct dní před tímto závodem konají závěrečné 
mistrovské podniky (Maggiora – mistrovství Evropy, Matschenberg 
– mistrovství Německa), rozhodli se pořadatelé rozeslat pozvání 
i evropským závodníkům včetně absolutní špičky. Tímto se závěrečný 

Ve Štikovské rokli se uskuteční další mistrovský závod
podnik, v němž se bude ve většině kategorií rozhodovat o mistrov-
ských titulech, značně zatraktivní a v případě zájmu pozvaných jezdců 
by se mohlo jednat o skutečný „festival autokrosu“.
Podrobnější informace, včetně zvláštních ustanovení a novinářských 
akreditací, jsou postupně zveřejňovány na stránkách Autoklubu Nová 
Paka (www. autoklubnp. cz). Vedle již zmíněných zahraničních účast-
níků nebude chybět ani jedno „domácí“ překvapení. Již dnes je jisté, 
že svoji účast přislíbil po osmi závodech druhý muž divize Touring 
Autocross v ME, domácí Václav Fejfar, který v době konání závodů 
bude buď mistrem nebo vícemistrem Evropy. Před závěrečnými dvě-
ma závody byl pouhý bod za Maďarem Káraiem. Nebývalou partii 
o domácí titul rozehrají určitě Bartoš, Keřka a Stloukal v divizi Super 
buggy. O titul pojede také domácí Ivana Kuželová v Junior buggy.
Ještě před avizovanými závody se ve Štikovské rokli uskutečnil 
24. a 25. září již tradiční Pohár sponzorů Racer buggy a 1. října 
na vedlejší trati Mistrovství České republiky juniorů v motokrosu. 
Přijďte zatleskat našim reprezentantům za skvělé výsledky, kterých 
dosáhli v letošním ročníku Mistrovství Evropy a povzbudit domácí 
Ivanu Kuželovou a Vaška Fejfara.

Pavel Vydra
Tiskové středisko AKNP

V době konání závodů již bude známo konečné umístění Václava V době konání závodů již bude známo konečné umístění Václava 
Fejfara v letošním ME (foto Michaela Havlová)Fejfara v letošním ME (foto Michaela Havlová)

14. SVĚTOVÁ GYMNAESTRÁDA se konala 10. – 16. července 2011 
ve švýcarském LAUSANNE.

Co to je ?
Jednou za čtyři roky se sejdou 
vyznavači všech forem gym-
nastiky z celého světa, aby 
ukázali, co umí. Můžete zde 
vidět cvičení na nářadí, akro-
bacii, sportovní i uměleckou 
gymnastiku, taneční vystoupení, 
parodie, příběhy a nechybí ani 
velká vystoupení na stadionu, 
podobná našim spartakiádám.
Heslem letošní gymnaestrády 
bylo MEET THE MAGIC! Volně pře-
loženo – potkej kouzlo. A bylo 
to opravdu kouzelné. Vždyť sem 
přijelo více než 20 000 sportovců 
z 54 států světa.
Zahajovací ceremoniál byl v ne-
děli 10. 7. na velkém olympijském 
stadionu, kde všichni nastoupili 

pod vlajkami svých zemí. Zde byla v průběhu týdne i vystoupení 
velkých skupin, kterých bylo celkem 18. Malé skupiny – bylo jich 254 
– vystupovaly v osmi halách v gymnaestrádním centru na výstavišti 
BEAULIEU a na dalších čtyřech podiích ve městě. Každý vystupoval 
minimálně dvakrát. Vystoupení probíhala celý den, tak se každý měl 
v době svého volna na co dívat. Během dne byly i různé vzdělávací 
semináře. Večer pak byla vystoupení , tzv. národní večery a Gala 
vystoupení. V sobotu 16. 7. proběhlo slavnostní ukončení opět na 
olympijském stadionu. Zde jsme vystupovali i my se zkrácenou verzí 
skladby Prázdniny.
Česká výprava měla 902 účastníků, a to ze všech složek. S velkou 
skladbou PRÁZDNINY zde vystupovali cvičenci ČASPV. Další velkou 
skladbu připravilo ČOS pod názvem KONTRASTY. Z malých – pódi-
ových skladeb zde vystupovaly děti z ČASPV ve skladbě INVAZE 
MIMOZEMŠŤANŮ, cvičenci ČOS se skladbou KRIS-KROS a vysokoško-
láci ve skladbě VIVAT ACADEMICA.
Ve výpravě ČR byly i cvičitelky Eva Kracíková, Vendula Doubková 
a Jiřina Kalibánová z KSPV Nová Paka , které vystupovaly ve 
skladbě Prázdniny.
Všem bych přála takové MEET THE MAGIC alespoň jednou v životě 
zažít. Můžete to zkusit opět za čtyři roky ve Finsku.

Jiřina Kalibánová

GYMNAESTRÁDA

Jubilejní desátý ročník tradiční-
ho závodu horských kol, který 
se konal v Chrastavě pod ná-
zvem Bike Babí Léto, nezůstal 
svému názvu nic dlužný. Bikery 
přivítalo krásné babí léto a po 
mnoha deštivých maratonech 
v průběhu letní sezóny si mohli 
konečně užít suché tratě a ra-
dovat se ze sluníčka. Organizá-
toři přichystali čtyři tratě od 
22 do 88 km, které závodníky, 
mezi nimi byli i pačtí borci, pro-

vedly krásnou krajinou Podještědí. Hned v úvodu nechybělo táhlé 
a náročné stoupání po lesní cestě z Panenské hůrky na Ještědský 
hřeben a adrenalinové přírodní i umělé skoky.
Na startu v Královské distanci, o délce 88 km, odstartoval mezi 68 
bikery výborný packý závodník Dan Polman, který dojel celkově 
na čtvrtém místě a ve své věkové kategorii skončil druhý. Tento 
závod na nejdelší trati vyhrál s náskokem čtrnácti minut elitní 
biker Michal Bubílek z týmu Kellys Bikeranch v čase 3:10:21. Další 
pořadí: 2. (1. v kat. ) Vlastimil Veverka ( Rock Machine – Cyklomax) 
3:24:32, 3. (2. v kat. ) Tomáš Barták (Remerx cycling team Kolín) 
3:31:15, 4. (2. v kat. ) Daniel Polman (Duratec Nová Paka) 3:31:
21... 32. (8. v kat. ) Martin Fikar (BAC BAKAKO ZV80 - Nová Paka)
4:23:03, ... 34. (2. kat. ) Jiří Kazda (Maraton centrum Jičín) 4:27:07,

Dan Polman v Chrastavě čtvrtý
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Tenis Nová Paka – vítězem jubilejního 40. ročníku tradičního 
tenisového turnaje mužů O novopacký dort se stal Petr Makrlík 
z TCV Pardubice. Mladý tenista svedl v semifi nále i ve fi nále dvě 
vyrovnané bitvy s reprezentanty pořádajícího oddílu. Nejprve 
zvrátil nepříznivě se vyvíjející zápas proti Patriku Matoušovi, 
když v obou sadách prohrával 2-4, aby ve fi nále proti Jiřímu 
Bartošovi otočil vývoj druhého setu ze stavu 3-5. Zklamáním 
bylo vystoupení nejvýše nasazeného Adama Javůrka z LTC 
Kolín, zejména v předvedeném chování. Výsledky - semifi nále: 
Bartoš (Tenis Nová Paka) – Javůrek (LTC Kolín) bez boje, Makr-
lík (TCV Pardubice) – Matouš (Tenis Nová Paka) 6:4, 6:4; fi nále: 
Makrlík – Bartoš 6:3, 7:5. Odměnou nejlepším byly opět vynikající 
dorty od paní Peštové.

Jan Blažek

Vítězem Dortu Makrlík

Petr Makrlík a Jiří BartošPetr Makrlík a Jiří Bartoš

Tenis Nová Paka – reprezentanti úspěšného dorosteneckého 
družstva Tenis Nová Paka Patrik Matouš a Daniel Knofl íček (Tesla 
Pardubice) ovládli soutěž čtyřher na jubilejním 40. ročníku tradič-
ního tenisového turnaje mužů O novopacký dort. Oba mladí hráči 
potvrdili výborný výsledek z Pardubické juniorky – mistrovství 
České republiky dorostu, kde jim chyběly pouhé tři míče k celko-
vému 3. místu. Cenná je zejména semifi nálová výhra nad párem 
Javůrek – Makrlík, který v letošním roce nastupoval ve II. lize. 
Druhé místo obsadili domácí Jiří Bartoš s Lukášem Jebavým, kteří 
v semifi nále porazili rovněž domácí Aleše Řeháka s Ondřejem Jana-
tou. Výsledky - semifi nále: Matouš (Tenis Nová Paka)/Knofl íček 
(Tesla Pardubice) – Javůrek (LTC Kolín)/Makrlík (TCV Pardubice)
3:6, 7/6 (5), 7/6 (9), Bartoš/Jebavý – Řehák/Janata (všichni Tenis Nová 
Paka) 6:2, 6:1; fi nále: Matouš/Knofl íček – Bartoš/Jebavý 6:1, 6:1.

Jan Blažek

Ve čtyřhře nejlepší Matouš s Knofl íčkem

Knofl íček, Matouš, Jebavý a BartošKnofl íček, Matouš, Jebavý a Bartoš

Tenis Nová Paka – ve dnech 23. – 24. srpna se v Nové Pace uskuteč-
nil turnaj dorostenců za účasti 14 mladých hráčů. Klání výsledkově 
ovládl domácí reprezentant Jan Šmidrkal, který získal tituly ve 
dvouhře i čtyřhře. Při měření jednotlivců mu zdatně konkurovali 
Jan Blažek i fi nálový protivník Michal Slavík, kteří v dramatických 
zápasech podlehli až v koncovce rozhodujícího setu. Třetí místo 
získal Radomír Machek, který mile překvapil svou takticky vyzrálou 
a pestrou hrou. Soutěž deblů získali Šmidrkal s Jakubem Kučerou 
po vítězství v souboji dvou nejvýše nasazených párů nad dvojicí 
Michal Slavík – Blažek. Třetí místa získaly dvojice Dominik Slavík 
- Tomáš Zima a Vladimír Machek – Filip Klejch. Výsledky – dvou-
hra semifi nále: Šmidrkal (Tenis Nová Paka) – Blažek (TC Dvůr 
Králové) 6:4, 1:6, 6:4; Michal Slavík (TK Tanvald) – Radomír Machek 
(TJ Lázně Bělohrad) 4:6, 6:3, 6:0; fi nále: Šmidrkal – Michal Slavík
7:6 (4), 1:6, 6:4. Čtyřhra semifi nále: Michal Slavík/Blažek – Dominik 
Slavík (TK Tanvald)/Tomáš Zima (LTC Mladá Boleslav) 6:3, 7:6 (4); 
Šmidrkal/Jakub Kučera (VČE Hradec Králové) – Vladimír Machek/
Filip Klejch (oba TJ Lázně Bělohrad) 6:3, 6:0; fi nále: Šmidrkal/Kučera 
– Michal Slavík/Blažek 6:4, 6:4.

Jan Blažek

Mezi dorostenci nejlepší Šmidrkal

Michal Slavík a Jan ŠmidrkalMichal Slavík a Jan Šmidrkal

... 36. (6. kat.) Karel Švábek (Maratoncentrum Jičín) 4:30:31, 

... 50. (13. kat) Pavel Adamů (Cyklo ski Žitník) 4:40:44, ... 57. (23. kat.) 
Zbyněk Urban (Cyklo ski Žitník) 5:03:30.
Na pětapadesáti kilometrové trati zvítězil Pavel Jindra, který 
tuto vzdálenost ujel za 2:17:28. Celkově šestnáctý (10. v kat.) 
mezi 216 startujícími dojel Pačák Michal Luňák v čase 2:42:27, dále 
55. (32. v kat. ) Jiří Bajer 3:18:08, 56. (19. v kat. ) Zdeněk Pěchouček 
3:18:22 oba BAC BAKAKO ZV 80 Nová Paka.
Na třetí nejdelší a méně náročné trati v délce 33 km zvítězil 
Filip Kubín (SP velo Praha) v čase 1:32:34. Velmi dobře si vedl 

Vojtěch Vaníček, který ujel trasu za 1:37:31 na celkovém 4. místě 
(2. v kat.). Další umístění packých bikerů: 19. (11. v kat.) Pavel Kolda
2:03:15, 26. (16. v kat.) Jiří Kout 2:16:03, 27. (17. v kat.) Jaromír Vaníček
2:17:24, 44. (25. v kat.) Zdeněk Pěchouček ml. 2:50:35, všichni 
(BAC BAKAKO ZV 80 - Nová Paka).
Na nejkratší trati 22 km se blýskla celkovým 5. místem a 2. mís-
tem ve své kategorii Iveta Danilová (BAC BAKAKO ZV 80 - Nová 
Paka) 1:48:16.

Míla Pour

Přijďte
nacvičovat na

XV. Slet
Ve středu 5. října od 20 
hodin zahájí v novopacké 
sokolovně senioři a senior-
ky nad 60 let nácvik sklad-
by na XV. Všesokolský 
slet, která je koncipovaná 
pro starší cvičence. Přijďte 
si zacvičit, udělat něco pro 
své zdraví a zúčastnit se 
tak v příštím roce nej-
většího svátku sokolů a 
sokolek v Praze.

Míla Pour
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Nádherné počasí babího léta, suché tratě, perfektní organizace 
a vynikající výkony, tak lze charakterizovat 5. ročník populární-
ho novopackého závodu BE. MANIAX MTB ½ maraton, na který 
třetí zářijovou sobotu, přesně s úderem jedenácté hodiny, 
vyjelo téměř 160 bikerů. Závodníci, od místa startu v Havlově 
ulici vedle lyžařského areálu, měli před sebou jednapadesát, 
resp čtyřiatřicet kilometrů na trati vedoucí většinou po lesních 
a polních cestách či trávě. Zvláště delší trať s převýšením 
1395 m dala bikerům značně zabrat. Pořadatelé bikery již 
tradičně poslali hned po zahřívacím kole přes Masarykovo 
náměstí na prudké stoupání po sáňkařské dráze na Máchův 
kopec, dále po sjezdu k Bahňáku, na letiště, následně až ke 
zřícenině hradu Kumburk, odtud na Tábor a potom ještě ke 
zřícenině hradu Kozlov a ke zřícenině hradu Bradlec. Tentokráte 
pořadatelé vzhledem k zemním pracím na slalomovém svahu 
posunuli start do Havlovy ulice a cílový oblouk umístili na louku 
vedle svahu. Suchá trať umožnila bikerům projet trasu větší 
rychlostí než v minulých letech. Prvních šestnáct jich překonalo 
loňský vítězný čas Marka Müllera.
K prvnímu roztrhání balíku cyklistů došlo při výšlapu po cestě sáň-
kařské dráhy na vrchol Máchova kopce. Zde se již začala vytvářet 
vedoucí trojice - bývalý český reprezentant v severské kombinaci 
Ladislav Rygl, Vlastimil Veverka a Tomáš Vagenknecht, které se 
podařilo po několika minutách utrhnout dalším závodníkům. Tato 
trojice vzorně střídala na špici a postupně ukrajovala před dalšími 
borci sekundu za sekundou.
Packý biker Dan Polman, který letos dosáhl několika úspěchů 
v Alpách, skončil na čtvrtém místě. Nejlepším Pačákem, dnes 
již nežijícím v tomto městě, podobně jako loni, byl Tomáš Va-
genknecht. Ten se po celý závod držel za vedoucí dvojicí bikerů 
udávající tempo a nakonec skončil na třetím místě.
„Nečekal jsem, že si odvezu vítězství“, řekl v cíli spokojený vítěz 
Ladislav Rygl, pro kterého nejvyšší post na sobotních stupních 
vítězů, nebyl jeho jediným letošním úspěchem na bajku. „Po 
suché trati se jelo velice dobře. Střídali jsem se ve trojici na 
špici, a tak jsme získávali postupně větší náskok. Škoda, že jsem 
jenom sporadicky mohl mrknout na nádherné panorama Krkonoš, 
které se nám po trase několikráte otevřelo. Později jsme na čele 

Packý BE. MANIAX ½ MTB maraton vyhrál v rekordu Ladislav Rygl
zůstali již pouze dva. Ke konci jsem měl nejvíce sil a bez větších 
problémů jsem Vlastimilu Veverkovi ujel a do cíle jsem přijel jako 
první.“ Láďa Rygl letos zajel výborný čas, který znamenal vynikající 
traťový rekord, blížící se ke dvěma hodinám.
O několik NEJ se s námi podělila hlavní organizátorka tohoto 
bezvadného podniku Šárka Haklová: „Letos jsme zde měli největší 
účast startujících – devětaosmdesát závodníků na dlouhé trati 
a skoro sedmdesát na krátké. Hodně bylo nejmladších, žactva se 
sešla třicítka - dvacet žáků ve starší kategorii a deset v mladší. 
I když nám přálo počasí, tak jsme si zázemí vylepšili vypůjčeným 
velkým stanem od hasičů. I když jsme museli posunout start 
a cíl z dojezdu slalomového svahu, tak jsme zde objevili ještě 
lepší podmínky. Podařilo se nám rovněž zajistit občerstvení, 
které je plně využíváno. Dnešní půl maraton měl i výbornou 
gradaci, když se vítězi Ladislavovi Ryglovi podařilo překonat 
traťový rekord delší trasy. Jako velká většina účastníkům jsme 
velice spokojeni.“
Na kratší - čtyřiatřicítce - byl nejrychlejší bratr třetího na dlouhé 
trati František Vagenkencht. I on byl o jedenáct minut rychlejší 
než loňský vítěz.

Výsledky – 51 km - muži (převýšení 1395 m): 1. Ladislav Rygl (Ply-
notyp Hostinné) 2:06:40, 2. Vlastimil Veverka (Rock Machine Cyklo-
max) 2:07:12, 3. Tomáš Vagenknecht (MYSLÍŠ. ZAPLATÍŠ!&Livestrong)
2:14:57, 4. Dan Polman (Lidé&hory Duratec) 2:17:50, 5. (1. v kategorii 
1975 a starší) Petr Janouš (KC Pivovar Vratislavice) 2:20:19, 6. (2.) 
Pavel Jiřena (Be. Maniax) 2:20:32, 7. Martin Kohl (PELLS BIKE 
TEAM Lomnice n. P.) 2:20:59, 8. Petr Javůrek (DDŠ Horní Maršov)
2:21:02, 9. Štěpán Trmata (ALLTRAINING. CZ) 2:21:54, 10. (3.) Jiří 
Lukeš (Cyklo Špicar Jilemnice) 2:23:01.
51 km – ženy: 1. Klára Hejnová (Be. Maniax) 2:40:58, 2. Jana 
Riedelová (Lázně Bělohrad) 2:49:37, 3. Aneta Pražáková (Maraton 
Centrum Jičín) 2:50:25.
34 km (převýšení 960 m) – muži: 1. František Vagenknecht (KP 
Nová Paka), 1:23:56, 2. Vojtěch Vaníček (BAC BAKAO Nová Paka) 
1:32:31. 3. (1.) Zdeněk Ježek (JILM Jilemnice) 1:33:36, 4. (2.) Pavel 
Kohout (BAC BAKAO ZV 80 Nová Paka) 1:33:40, 5. (3.) Tomáš Rohlík 
(JKF Jaroměř) 1:34:03, 6. (4.) František Buřil (Vidochov) 1:37:48, 
7. Tomáš Pozler (SK OMT) 1:39:25, 8. Jan Marx 1:39:26, 9. (5.) Leoš 
Rejman (CIKO team) 1:39:27, 10. Pavel Kolda (BAC BAKAO ZV 80 
Nová Paka) 1:41:38.
34 km – junioři: 1. Tomáš Kalojíros (Be. Maniax Tombiker – Cyc-
ling Te) 1:27:20, 2. Pavel Swárovský (Be. Maniax) 1:29:44, 3. Jan 
Veterle 1:29:54, 4. Michal Zemánek 1:37:53, 5. Jan Charvát (Sp MTB 
Vrchlabí) 1:41:50.
34 km - ženy: 1. Eva Trmalová (ALLTRAINING) 1:46:41, 2. Romana 
Ježková (JILM Jilemnice) 1:53:53, 3. Lucka Chrvátová (Sp MTB 
Vrchlabí) 1:57:32.
Starší žactvo – 2,4 km: 1. Michal Swárovský (Be. Manimax)
7:09,2. Vojta Skalický (Sokol Nová Paka) 8:10, 3. Klára Gašparíková 
(Sportovní Akademie) 8:12.
Mladší žactvo - 1,2 km: 1. Barbora Nováková (Sportovní Akade-
mie) 4:13, 2. Vojta Dvořák (Sportovní Akademie) 4:15, 3. Jaroslav 
Vopršal 4:18.

Míla Pour

Bartošovickým pátým kolem letošního Karlosova poháru ocelových 
mužů byl tento Pohár zakončen. Jak v absolutním pořadí, tak ani 
v jednotlivých kategoriích zvláštní změny o proti minulým kolům 
nenastaly. Se ziskem 4521 bodů zvítězil se značným náskokem 
Josef Křivánek, když za sebou nechal o více než 500 bodů Ondřeje 
Ječného. Novopacké siláky tentokráte reprezentoval pouze Jarda 
Štěpán, který se ziskem 3731,1 bodu skončil v absolutním pořadí 

na pátém místě, když ve své kategorii 45 – 54 let zvítězil o více 
než tisíc bodů. Jarda Štěpán v siláckých disciplinách - benchpresu 
(65 kg) a ve shybech nezaváhal, když v těchto disciplinách s výko-
ny 49 benchpresů a 30 shybů skončil na druhém místě za vítězným 
Křivánkem. Borci na předních místech mu ani moc neutekli při 
disciplině leh-sed, kterých udělal 114. Celkové druhé místo ztratil 
hlavně v pětikilometrovém běhu a čtyřiceti kilometrech na kole.

Celkové 4. místo Jardy Štěpána v letošním Poháru OM
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NOVOPACKÁ SQUASHOVÁ LIGANOVOPACKÁ SQUASHOVÁ LIGA
2. ročník2. ročník

••  přihlášky do konce září 2011přihlášky do konce září 2011
••  hraje se od října do hraje se od října do konce března, startovnékonce března, startovné je 200,-Kč je 200,-Kč
••  1 hodina 160,-Kč1 hodina 160,-Kč
••  zvýhodněné permanetky na 10 hodin tréninku 1500,-Kčzvýhodněné permanetky na 10 hodin tréninku 1500,-Kč

Těšíme se na vaši účastTěšíme se na vaši účast

SPORTOVNÍ CENTRUM NOVÁ PAKASPORTOVNÍ CENTRUM NOVÁ PAKA
tel.: 493 727 169tel.: 493 727 169

Achát, měsíčník pro občany Nové Paky. Vydává Město Nová Paka. Za obsah čísla odpovídá redakční rada: Jiří Čejka, MUDr. Tomáš Roučka, PaedDr. Miloslav Pour, Mgr. Šárka Horáková 
a Ing. Daniel Polman, DIS. Nevyžádané příspěvky a fotografi e se nevracejí. Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Uzávěrka čísla vždy 15. v měsíci. Tisk FITOS spol. s r. o Stará Paka,
tel.: 493 760 711-12, fax: 493 760 719. Informace o zasílání příspěvků a objednávání inzerce najdete na 12. straně tohoto čísla.

Rok chybí packému borci do abrahámovin, ale stále stačí mladým 
silákům a v historii Karlosova poháru je velice úspěšný. Při hod-
nocení let 2007 – 2011, bez rozdílu kategorií, se umístil na třetím 
místě s počtem získaných bodů 254 za Josefem Křivánkem – (287 
bodů) a Bronislavem Skokanem – (259 bodů). Ve statistice let 
2002 – 2006 byl ještě úspěšnější, když skončil na druhém místě 
se ziskem 121 bodů. Ve své věkové kategorii byl bez větší kon-
kurence nejlepší. I statistiku 2002 – 2006 vyhrál Josef Křivánek 
se 137 body. Další packý silák Tomáš Vokatý se 100 získanými 
body se umístil na 12. místě a patří tak v historii mezi dvanáctku, 
která dosáhla stovky.
V letošním ročníku Karlosova poháru se ziskem 10 749 bodů (do 
součtu za sezónu se započítávají body ze třech nejúspěšnějších 
závodů), skončil Jarda Štěpán v absolutním pořadí na 4. místě, 
když ve své kategorii 45 – 54 let s přehledem zvítězil. Další Pačák 
Tomáš Vokatý s 9422,7 body získal v absolutním pořadí deváté 
místo, ve své kategorii 35 – 44 let skončil třetí za body získané 
v Jičíně, Tišnově a Žebráku.
V absolutním pořadí využil letos Ondřej Ječný z Dolního 
Bousova účast pouze na dvou závodech svého největšího 
konkurenta Josefa Křivánka, a získal tak jasné prvenství se 
ziskem 12 050,8 bodů.

Míla Pour

V říjnu sehrají muži a ženy oddílu basketbalu novopackého So-
kola svá utkání Východočeské basketbalové ligy v následujících 
termínech:
sobota 1. 10. 14.00 hod. Ženy Sokol Nová Paka - Jiskra Hořice
neděle 2. 10. 10.00 hod. Ženy Sokol Nová Paka - BSK Jičín
sobota 8. 10. 17.00 hod. Muži Sokol Nová Paka - Sokol Josefov
neděle 9. 10. 10.00 hod. Muži Sokol Nová Paka - Jiskra Hořice 
pátek 21. 10. 19.30 hod. Ženy Sokol Nová Paka - SŠB Pardubice 
sobota 22. 10. 18.00 hod. Ženy Sokol Nová Paka - Pardubičky

Míla Pour

Přijďte fandit do haly v Komenského ul.

Za teplého a slunečného počasí proběhlo prvou zářijovou neděli na 
stadionu v Týništi nad Orlicí páté a zároveň poslední kolo společ-
ného krajského přeboru mužů Královéhradeckého a Pardubického 
kraje. Novopačtí atleti opět nenastoupili kompletní. Tentokráte 
chyběl úspěšný sběrač bodů ze 4. kola, všestranný Jan Vlačiha, ale 
na tartanu se objevil rovněž výborný Jan Pajurek a letos poprvé On-
dra Bařina. Chyběli někteří mladí atleti, mezi nimi i Milan Vencl, jenž 
by bodoval v kouli a disku. Zlepšení packého družstva v posledních 
dvou kolech tak nestačilo na lepší než konečné osmé místo.
Výkony a body packých bodujících atletů: 
800 m: 4. Jan Malý 2:14,50 (7) , 1500 m: 5. Jan Malý 4:30,50 (6), 
110 m př. Jan Pajurek 17:78,9 (9), 400 m př. 1. Jan Pajurek 58,86 (11), 
dálka: 2. Jan Pajurek 6,11 ( 9), 6. Erlebach 5,17 (5), disk: 1. Ondřej 
Bařina 36,72 (11), oštěp: 4. Jan Pajurek 47,06 (7).
Pořadí v 5. kole: 1. AK Moravská Třebová 205 (10), 2. Spartak Sla-
tiňany 128 (9), 3. TJ Svitavy 116 ( 8), 4, Atletika Polička 111,5 (7), 5. 
SK Týniště n. O. 65,5 (6), 6. Sokol Nová Paka 65 (5), 7. Lokomotiva 
Trutnov 62 (4), 8. AC Vysoké Mýto 49 (3) 9. Hvězda Pardubice 47 
(2), 10. Sokol Hradec Králové B 10 (1).
Konečné pořadí: 1. AK Moravská Třebová 865 (49), 2. Spartak Sla-
tiňany 629 (44), 3. Atletika Polička 521 (38), 4. TJ Svitavy 443 (31), 
5. Hvězda Pardubice 370,5 (25) 6. Lokomotiva Trutnov 376,5 (24), 
7. AC Vysoké Mýto 296 (17), 8. Sokol Nová Paka 276 (16), 9. SK 
Týniště n. O. 257 (15), 10. Sokol Hradec Králové B 232,5 (14).

Míla Pour

Pačtí atleti v Týništi šestí

Mladé packé basketbalistky, které budou v nastávající sezóně 
hrát divizi, si prověřovaly svoji připravenost s loňským účastní-
kem žákovské ligy, Mladou Boleslaví. Zatímco v prvém utkání na 
domácí basketbalistky vzhledem k prohrané 1. čtvrtině nestačily, 
v odvetě s přehledem více než o dvacet bodů zvítězily.

Mladá Boleslav – Sokol N. Paka 62:54 (15:4 , 30:18 , 46:34)
Jirásková 17, 7/3, Jiroušová 8, 3/2, Urbancová 8 , Hrušková 5, 6/3, 
Machátová 4, Marečková 4, Jelínková 2, Machová D. 2, Pochopová 
2, Suchardová 2, 2/0, Fejfarová a Martinková. 
Trestné hody: 15/8:18/8, fauly 14:10

Mladá Boleslav – Sokol N. Paka 52:75 (16:20 , 23:42 , 36:62)
Jirásková 22, 1/0, Urbancová 12, Jelínková 10, Marečková 10, 1/0, 
Jiroušová 8, 4/2, Suchardová 4 , Pochopová 3, 1x3 , Fejfarová 2, 
Machátová 2 , Machová D. 2 , Martinková. 
Trestné hody: 10/4:6/2, fauly: 9:8

Míla Pour

Vítězství a prohra packých žákyň

Minulou sobotu se novopacké žákyně připravovaly v Trutnově 
na basketbalovém miniturnaji, kde je doplnilo domácí družstvo 
hrající žákovskou ligu, zatímco sokolky a další tým, jičínské bas-
ketbalistky, jsou účastníky divize.

Kara Trutnov - Sokol N. Paka 92 :73 (18:13, 47:28, 64:46) 
Za Novou Paku: Jirásková 27, 8/3, Marečková 12, 1x3, 2/1, Machá-
tová 10, 1x3, 6/5, Urbancová 8, 1/0, Pochopová 6, Jiroušová 4, 
Suchardová 4, 2/0, Machová D. 2, Fejfarová, Martinková.
Trestné hody: 19/6:19/9, fauly: 16: 15 

BSK Jičín - Sokol N. Paka 44:97 (11:26 , 18:47 , 32:79)
Za Novou Paku: Jirásková 24, 9/8, Machátová 16, 2/2, Macháto-
vá D. 15, 1/1, Jiroušová 14, 2/0, Urbancová 13, 2/1 , Marečková 6, 
Fejfarová 4 , Suchardová 4 , Pochopová 1, 4/1, Martinková.
Trestné hody: 36/13:20/13, fauly: 18:25

Kara Trutnov - BSK Jičín 110:24 (24:6 , 54:13 , 83:20)
Trestné hody: 17/8:14/4, fauly 16:14

Míla Pour

Packé žákyně druhé - turnaj vyhrál Trutnov


